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DEBRECENI

Mussolini jóslata
Ezerkilcncszázharmincötrc jósolja 

Mussolini Európa mai térképének meg­
változását. Azt mondja, hogy akkorra 
megérlelődnek azok a feltételek, ame­
lyeknek alapján ee a változás bekövet- 
kezhetik. Ez a dátum nem egészen isme­
retlen, mert Mussolini már többizben hi­
vatkozott 1935-re. Igaz, hogy néhány év­
vel ezelőtt veszedelmes nagy háborút, vi­
lágfelfordulást jósolt erre az időpontra, 
mig ma egy amerikai újságíró előtt tett 
nyilatkozatában a háborúról említést sem 
tesz, sőt a lehető legerősebben kiemeli, 
hogy Olaszországnak semmiféle háborús 
célja nincs, viszont minden erejével a 
béke müvén kíván dolgozni. Időközben, 
úgy látszik, az európai egyensúly tekin­
tetében olyan változások történtek, ame­
lyek elmosták a háború perspektíváját.

A jövőbe nem láthat senki és nem ne­
heztelnénk Mussolinira, ha a most meg­
adott precíz dátuma a valóságban ja­
vunkra egy-két hónapi eltolódást szen­
vedne. Mert végre is a történelmi igaz­
ságok és a nemzetek fejlődése szempont­
jából nem fontos, hogy valaki óramű 
pontossággal meg tudja állapítani az 
időt, elég ha a saisi fátylat fellebbentve 
megláthatja a nemzetek legközelebbi 
sorsát. 1925-től hat teljes esztendő vá­
laszt el bennünket. Ha visszatekintünk a J 
múltba, megállapíthatjuk, hogy a magyar 1 
igazság az utolsó két esztendő alatt na­
gyobb utat tett meg, mint a fegyverszü­
nettől számított nyolc esztendő alatt. Ma 
már csak az érdekelt vagy elfogult em­
berek állíthatják Európában azt, hogy a 
békeszerződés Magyarországgal igazsá­
gosan rendelkezett, ezzel szemben egyre 
nagyobb tömegek sorakoznak külföldön 
a trianoni béke revíziójának zászlaja alá.
A közvélemény meggyőződése hatalmas 
fegyver, amelyet adott időben külföldön 
nagyon erőteljesen használhatunk ki az 
ország javára. Ha az elmúlt két esztendő 
alatt külföldi barátaink segítségével si­
került ügyünk mellé állítani az angol és 
az olasz közvéleményen kívül az ameri­
kai közvélemény tekintélyes részét, sőt 
szimpatikus érdeklődést tudtunk felkel­
tetni irántunk Franciaországban is, 
mennyivel gyorsabban haladhat a ránk 
váró hat esztendőben a teljes meggyőzés 
munkája.

Magunkévá tesszük Mussolini szavait 
és a világgá kiáltjuk, hogy mi is a béke 
művén akarunk dolgozni, munkálkodni 
minden erőnkkel s tudásunkkal. Az igaz­
ságos béke müvén és el sem tudjuk kép­
zelni ezt a szerepünket másképen, mint 
egy integer Magyarország évezredes ke­
retei között, amely az európai nemzetek 
számára is súlyos garanciát jelenthet, j 
épen az igazi békét illetően.

Azok az állásfoglalások, felszólalások, 
amelyeket Magyarország hivatott kép­
viselői a Népszövetség ülésein, a külföldi 
barátai a trianoni béke revíziójáért száll­
nak síkra, önmagukban véve talán nem 
is lennének elegendőek a cél elérésében. 
Az idő, amely a szerencsétlen embernek 
és szerencsétlen nemzetnek egyformán 
hűséges segítőtársa, ezek mellett napról- 
napra újabb és újabb indirekt bizonyíté­
kokat szolgáltat igazunk mellett. Tiz esz­
tendő alatt sem Csehszlovákia, sem Ro­
mánia, sem Jugoszlávia nem tudta be­
bizonyítani azt, hogy a trianoni béke- 
szerződés életképes állami keretekhez 
juttatta őket. Ellenkezőleg. Az idő ben­
nünket igazolt, nem őket. Ha azonban az 
előttünk álló hat esztendő rövid idejére 
programot akarnánk szabni, öngyilkos 
politikát folytatnánk, ha megelégednénk 
a kívülről jövő, bennünket igazoló mo­
mentumokkal. Hat esztendő hosszú idő, 
amelyet nekünk belülről céltudatosan és 
gazdaságosan kell kihasználnunk.

Hegyinegsi Kiss Pál nyilatkozata a köz­
igazgatási bíróság ítéletéről a debreceni 

polgármester-választás ügyében
A közigazgatási bíróság elutasitotat a i 

debreceni polgármesterválasztás ellen be­
adott panaszokat, amelyeket a peticioná- 
lók arra alapítottak, hogy a titkosság el­
vét a szavazásnál megsértették. Az ülé- í 
sen báró Wlassics Gyula elnökölt, dr. 
Bothos Gyula volt az előadó bíró.

Megkérdeztük az ügyben Hegymegi 
Kiss Pál képviselőt, aki a következőket 
jelentette ki:

Az egyik panaszt én is aláírtam, 
mert a választásnál a titkosság elvét lát­
tam veszélyeztetve.

A bíróság Ítéletével nem is akarok 
érdemben túlságosan foglalkozni.

Tény az is, ha nekünk adtak volna 
is igazat,

az uj választás számbeli eltolódáson 
kívül sem hozott volna más ered­
ményt, snert a 14 évvel ezelőtt össze­
állított törvényhatóságban mi kisebb­

ségben vagyunk.
A titkosság elvének megsértését lát­

tuk abban, hogy az utolsó pillanatban 
fényképezés céljaira szolgáló papirost ad­
tak ki hivatalosan a szavazás céljaira a 
hivatalos jelölt rányomtatott nevével. 
Tény az, hogy a papír átlátszó volt s a 
nyomtatott név kihúzása és átírása a pa­
piroson átütött s a legcsekélyebb tapin­
tásra is észlelhető volt. Tény az, hogy 
kétféle szavazólap volt s tény az, hogy 
mindenki tudta, hogy ki kire szavaz.

— Tény az, hogy több függő helyzet-

Belgrád, január 10. Az uj kormány- 
rendszert súrlódások nélkül vezették be 
az egész országba. Tekintettel arra, hogy 
az összes politikai pártokat feloszlatták, 
az eddigi pártvezérek és parlamenti fér­
fiak mindeddig tartózkodtak az uj poli­
tikai helyzettel szemben bárminő nyilvá­
nos állásfoglalástól. Csak Macsek dr., a 
horvát parasztpárt vezére adott örömé­
nek kifejezést a vidovdani alkotmány fel­
függesztése felett. A király kabinetirodá­
jába nagyszámban érkeznek üdvözlő táv­
iratok a különböző egyesületektől, to­
vábbá egyes polgároktól, köztük volt mi­
niszterektől.

A Zsivkovics tábornok által eddig ki­
bocsátott uj törvényeket, illetőleg az ál­
lam, a közbiztonság és a rend védelmére, 
a községi igazgatásra, gyülekezési jogra, 
a sajtóra és az igazságszolgáltatásra vo­
natkozó törvények megszigorítását olyan 
preventív intézkedésnek tekintik, ame­
lyekkel

a legcsekélyebb ellentmondást is le­
hetetlenné akarják tenni és kar­
nak hárítani minden akadály, kor­
mányprogram megvalósításé lk­

jából.
Mint legfőbb bírói fórumot, a semmi lö­
széknél államvédelmi bíróságot állítottak 
fel, amelynek

hatáskörébe tartozik az uj rezsim el­
len irányuló bárminő akció, v; y 
megnyilatkozás üldözése. Ezekért .z 
akciókért halálbüntetés, vagy pedig 

húsz évig terjedő börtön jár.

ben levő bizottsági tag nem merte ezeket 
a fényezett szavazólapokat rendes szavazó 
lapokkal kicserélni, vagy átírni. Számol­
tattuk is ezt s 12—13 esetben szavaztak 
átirt szavazólappal. Azt, hogy a szavazó­
lapokat kétszeresen hajtották össze 
csak elvétve tapasztaltuk. Ami természe­
tes is, mert hiszen magának a szavazó­
cédulának összehajtása is gyanús lett 
volna az éber figyelők előtt.

— Bizonyára a törvény idevonatkozó 
szakaszai hiányoztak s ezért

a közigazgatási biróság Ítélete intő 
példa reánk nézve, hogy az uj köz- 
igazgatási törvény megalkotásánál a 
titkosság megsértésére. alkalmat adó 

hézagokat pótolják.
Lévén nekünk e kérdést az autonómia jo­
gait illetőleg orthodoxabb az álláspon­
tunk, ily irányú javaslataimat annak ide­
jén a parlamentben meg fogom tenni.

Meglepően gyorsan intézte el a 
közigazgatási biróság a panaszt, ami köz­
érdekű ügyben fontos is. Ugyanilyen 
gyors elintézésért esedezünk mi, időköz­
ben megválasztott debreceni törvényha­
tósági ellenzéki bizottsági tagok, kiknek a 
választóktól nyert mandátumát, meglehe­
tős régen, panasszal támadták meg a ki­
sebbségben maradt városi közgyűlési 
többség részéről. Hosszú idő óta halljuk, 
hogy fejünk fölött a Damokles kardja, de 
még ítéletet nem kaptunk.

E biróság Ítéletei ellen nincs semmiféle 
felebbezési lehetőség. A kormány szán­
déka az, hogy későbbi időpontban a re­
zsim törvénykezési normalizálását olyan 
módon hajtsa végre, hogy a kivételes tör­
vényeket fokozatosan rendes, a modern 
jogelveknek megfelelő törvényekkel he­
lyettesítse. Ilyen módon kívánja az alkot­
mány, valamint a parlamentárizmus újból 
való bevezetésének előfeltételeit meg­
teremteni. Az eddig fennállott radikális 
és demokrata párt orgánuma, a Samou- 
prava és az Odjek beszüntette megjele­
nését.

Belgrad, január 10. A lapok ma a pra­
voszláv ünnepek lezárultával ismét ren­
desen megjelentek. A ma reggel megje­
lent lapok, a Politika és a Vremc, ugyan­
úgy mint a tegnap délután itt megjelent 
újságok és a vidéki lapok azt mutatják, 
hogy

úgyszólván csak kormánysajtó van 
már.

A legtöbb, amit valamely lap saját véle­
ményének nyilvánítása tekintetében meg­
engedhet magának, az, hogy semmit sem 
mond. A Politika és a Vremc hasábokon 
át közölnek jelentéseket arról a lelkese­
désről. amelyet az uj rendszer az egész or­
szágban állítólag keltett és megelégedés­
sel közük a rezsimváltozásról szóló kül­
földi kedvező nyilatkozatokat. A Vreme 
megállapítja azt is, hogy a változás ked­
vező hatással volt a délszláv tőzsdei érté­
kekre.

Belgrád, január 10. A Politika a

vezető belgrádi lap Gyorgyevics Péter 
dr. egyetemi tanár vezércikkét közli, mely 
megállapítja, hogy az eddig fennállott 
parlamenti rezsim alatt a legrosszabb ter­
mészetű oppurtunizmus uralkodott. A 
legtehetségtelenebb és leglelkiismeretle­
nebb emberek nyomultak a legelső so­
rokba, aminek következtében az államnak 
nemcsak parlamenti, hanem gazdasági 
válság elé is kellett kerülnie.

Az. éhség és a szegénység az ország­
ban elégedetlenséget támasztott.

Egyes területeken a külföldiek lettek ha­
talmi tényezőkké, úgyhogy a lakosság a 
felszabadulás után érezte csak magát iga­
zán leigázottnak.

Az állami közigazgatás durva hibái

Í
 következtében támadt a horvát kér­

dés is,

amely azonban abban a pillanatban eltű­
nik, amikor ezeket a hibákat ismét jóvá 
teszik. A lelkiismeretlen professzionátus 
politikusok végül magának az államnak s 
a népnek egységét is kérdésessé tették. 
Mindezek után Sándor király manifesz- 
tuma nemcsak, mint az igy teremtett 
helyzet logikus következménye jött, ha­
nem mint az ország megmentése, még pe­
dig békés és a legrövidebb utón.

Gyorgyevics tanár végül az állami tiszt­
viselőkérdés alapos megoldását kívánja, 
mert ettől függ a szükséges reformok 
végrehajtása is.

Befejezték a református 
theologiai konferenciát

Budapest, január 10. A református 
theologiai konferencián ma Szabó Imre 
Budapest, Fasori lelkész az uj magyar 
kozszcllemríil és a református keresz­
ténységről beszélt. Valóságos szeren­
csétlenség — mondotta fejtegetéseinek 
során, hogy amikor legszörnyiibb szo­
ciális kérdések szakadékul tátonganak 
a nemzet testén, akkor vannak, akiknek 
számára egyetlen létkérdés, a király­
kérdés mielőbbi megoldása. Nem nvág­
hatunk bele, végezte beszédét, az állami 
jótékonyság egyoldalú felekezeti alapon 
való kiépítéseibe sem. Varga Sándor es­
peres. Bőgd dny Gyula, Uray Sándor, 
r.nycdy Andor, dr. vitéz Jávor János, 
vitéz Komdrotny János lelkészek és 
mások felszólalása után az elnök záró­
szavai fejezték be a 3 napos konferen­
ciát.

4>-«'

Éles viták közben folyt 
le az Erdélyi bünpör 

mai tárgyalása
Budapest, január 10. Az Erdélyi fő- 

tárgyaláson már csak egy tanút hallgat­
lak ki: Kerekes Ignác biztosítási tisztvi­
selőt. aki az előtte kihallgatott Solthy 
és Szántó biztosítási intézeti igazgatók­
kal ellentétes vallomást tett. A biróság 
elrendelte a tanuk szembesítését.

Ezután az Írásszakértőket hallgatta 
ki a bíróság. Az Írásszakértők megálla­
pították, hogv a hamis váltókon egyet­
len egyszer sem szerepel Forgács Anna 
Írása. A millstatti névtelen Írása, amely­
nek alapján az egész eljárás megindult, 
teljesen ismeretlen Írás. Közben a be­
idézett biztosítási igazgatókat szembe­
sítik Kerekes Ignácc ti, amiből éles és 
heves vitatkozások keletkeznek.

Elrendeli a biróság ezután, hogy i o- 
dor István tanút, aki betegen fekszik, 
lakásán hallgatják ki és oda Erdélyit 
fegvörök kíséretében szintén kiviszik.

\ védő egy kijelentése nyomán bősz-

Halállal és {egyházzal bünteti a ju­
goszláv diktatúra az uj rend ellenes

akciót
Csak kormanysajíő vanT Jugoszláviában
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->zas és éleshangu vita fejlődik ki Min- 
nich professzor orvosszakértő és a 
védő között. Folytonos viták és elnöki 
beavatkozás mellett beszél Kerekes Ig­
nác és a biztosítási igazgatók a kölcsö­
nös biztosításokról általiibau és az 
Frdélvi-féle kölcsönös biztosításokról. A 
bíróság végül is nem esketi meg Kere­
kes (amit és az elnök a tárgyalás fi 
tatását szombatra tiizi ki

fe

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
luk viss 
lehet se 
da alul 
raaisár:ieliztitése ellenéiben egy hónuplg hasznulhaljn

a Debreceni Független Újság 
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Dr Veress István 15 éves tanító- 
képzőintézeti igazgatósága

SA'í* v.’<r, ? ’'

Dr. Veress István 1914 január 1-én 
vette át a református tar.itóképzőintézet 
igazgatóságát. Igazgatóságának 15-ik év 
fordulóján úgy a
tanárkar, mint az 
ifjúság igen szép 
szavakban adott ki­
fejezést szereteté- 
nek és ragaszkodá­
sának.

A tanárkar nevé­
ben Szemes Károly 
b. igazgató, az ön­
képzőkör részéről 
dr. Bariba Károly 
felügyelő tanár 
mondotta az üdvöz­
lő szavakat. — Az 
ifjúság részéről Ka- 
litza András 5. o. 
tanítójelölt fejezte

Dr. Veress István.

ki háláját az igazgatónak a tanulók érde­
kében tett munkálkodásért s nyújtott át 
egy díszes kötésű zsoltárt, mint az ifjú­
ság ajándékát.

Az igazgatót a szeretetnek ezen meg­
nyilvánulása nagyon meghatotta s ennek 
köszönő beszédében kifejezést is adott.

'.Nem ad uccai árusítási enge­
délyt a tanács

. Egv debreceni nyugdíjas vasutas, 
(dombos István, azzal a kéréssel fordult 
dr. Hadliázv Zsigtnond főispánhoz, hogy 
a Piac uccán, a főposta épülete előtt 
gesztenyét árulhasson.

A főispán a kérelmet áttette a városi 
tanácshoz, amelynek csütörtöki ülésén 
dr. Vass Károly tanácsnok ismertette 
az ligvet. A tanácsnok nem javasolta a 
kérelem teljesítését, mert a tanácsnak 
az a felfogása, hogy a lehetőség szerint 
csökkenteni kell az uccai árusok szá­
mát. Az uccai árusítás rendezése élőit 
Debrecenben 55 árus volt, jelenleg 25, 
jórészt hadirokkant és hadiözvegy. A 
jövőben még ezt a számot is csökken-
t ni A 1k, ol,anf'rmán. hogy ha v.
lamelvik városi betonsátor megürese­
dik. oda elsősorban uccai árust telepí­
tenek be. lgv a kérelmező nyugdíjas 
vasutasnak is a Bethlen uccai megürese­
dett vasbetonsátrat jelölték ki.

, A tainács elfogad la az előadó javasla­
tál. aki egyébként azt kérte, hogy a ta­
nács véglegesen rendezze az uccai áru­
sítás ügyét.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb oltbont nyújtja a 
legelőnyösebb kitételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldaléval szemben lévé

GRAND HOTEL
P A R K

nagyszálloda
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
2ö°/o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba- 
árainkból,
1<)°o engedményt kap
olcsó étlermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy nerc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
öltben érzi magét! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytan, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák.

l-akfctoff-pensio
B-dapest, Hold ucea 29. (Alkot ány ucca 
sarok.) Úri családi otthon. Központi fűtés 
állandó melcgvizszolgáltatás. Kitűnő házi- 

Jionyha. Polgári árak. Telefon HUO-38.
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A déiamerikai földrengés.
A chilei Take város főterének romjai a földrengés után.

E hó 14-én lesz a városi közgyűlés
Mint megírtuk, Debrecen város tör­

vényhatósági bizottsága január első te­
lében rendkívüli közgyűlést tart. Ezen 
közgyűlésen azokat az ügyeket intézik 
cl, amelyeket január 15-ig okvetlenül 
le kell tárgyalni. A városi tanács hétfői 
illésén abban állapodott meg. hogy a 
rendkívüli közgyűlést január 15-én, ked­
den tartják meg, most azonban kiderült, 
kedden nem elnökölhetne a köz­

gyűlésen elfoglaltsága miatt.
A városi tanács lgv csütörtöki illésen 

elhatározta, hogy előterjesztést tesz a 
főispánnak: a rendkívüli közgyűlés 
időpontját január 14-ben, hétfőben álla­
pítsa meg Hétfőn reggel 9 órakor a v á­
rosi tanács teljes illést tart. utána pedig 
10 órakor megkezdődik a törvényható­
ság rendkívüli közgyűlése.

takiildeinény elmen, kizárólag ti na­
pig küldünk Önnek: egy teljes nő 
vagy fiatal leány számára való, 3 da­
rabból álló fehérnemű kompiét, vagyis 
egy inget, egy nadrágot és egy kom- 
binét, vagy egy ingnadrágot, egy hú 
klinget és egy koinbinét extraminő- 
segii finom linonból, párisi szabónők 
által készített, teljesen kézzel varrt 
dolgokat, amelyeket pompás valcin,,

' V ■ i e 1",,,:; y*
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Őszre megnyílik a központi egyetem
A debreceni tudománye®etem rek­

tora, dr. Barkó Jenő átiratot inté­
zett Debrecen város tanácsához, beje­
lentve, hogy

óz egyetemi központi épület őszre 
megnyílik,

épen ezért azt kéri, hogy a város ren- 
deztesse a környéket, illetve a központi 
egyetemi épület előtti teret.

Az átiratot a csütörtöki tanácsülésen 
ismertette Borsos József tb. tanácsnok, 
bemutatva az egyetem előtti Tisza Ist­
ván tér parkírozás! tervét. Ebbe a térbe 
torkollik be a Horthy Miklós sugárút, 
amelynek a kiképzése rövidesen színién 
aktuális lesz.

A Tisza István lér kiképzése kiiriil-
> • • «I« • «* ♦> ee <•«*«;• ae »>• •>«

beiül ,162.000 pengőbe kerül,
ebből azonban Debrecen város csak 
151,000 pengőt tartozik viselni, mert a 
tudományegyetem részére adott terület 
nagyobb, mint a tér másik része s igy 
a kiképzés nagyobb felét ennek arányá­
ban az egyetem tartozik viselni. Nem 
vállalhatja a város a parkírozást sem; 
az egyetemnek külön kertészete van és 
házilag cl lehet végeztetni vele a köz­
ponti épület körüli terület parkírozását.

A városi tanács elhatározta, hogy ér­
tesíti a tudományegyetem rektorát, 
hogy amennyiben kieszközli az egyete­
met terhelő rendezési költségek viselé­
sét. akkor a városi tanács is előterjesz­
tést tesz a közgyűlésnek a városra jutó 
terhek elvállalására.

e>.;.w

Egész Magyarországot, a Balkánt 
s Európát megsarcolta egy párisi 

szélhámos társaság
Debrecenben és Ilajdumegyében is bőven 
akadnak károsullak — Az ötpengős párisi 

fehérnemű minta-csomag áldozatai

eiennei (fehér sulimon. rózsasziniiV* 
vagy lila) csipke díszít, 5 pengős ki­
vételes áron. bértnentvu, házhoz szál- > 
iitva.

Ezenfelül a 250 első rendeléshez 
teljesen ingyen, jutalmul egv üve,; 
pompás, francia márkájú parfümöt 
csatolunk.

Aki fehérnemű inintakiildemcnyUn- 
ket meg akarja kapni a jutalommal 
együtt, vágja ki és küldje be nekünk 
ezt a hirdetést, ráírva nagyon olvas­
hatóan eiőnevét, nevét és címét, je­
lezve mellbősévét, csipőbőségét és 
magasságát. Mellékeljen a levélben ? 
pengőt, vagy küldje azt egv nemzet­
közi postautalványon 25 frank érték­
ben a elmünkre: Manufacture De Lin­
geries M. Moussoii 33 Boulevard des 
Batignolles, Paris (VH!.) En Francais.

Megjegyzés: Tekintettel igazán ki­
vételes árainkra, személyenkint csak 
egy rnintakiildeményt küldünk.“
Kétségtelenül ügyes hirdetés. Az utol­

só évek egyik legnagyobb szélhámossá­
gának hallatlan ftirfanggal kigondolt 
reklámirata, amely Magyarországról is 
ezrével elütötte be a hiszékeny közön­
séget. Igen sok .gyanús momentum van 
a hirdetésben, ámde minden gvanakn-,*^
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dúst elaltatott, hogy az akció a traucia 
fehérnemű propagandája, hogy csupán 
egv rnintakiildeményt kaphat mindenki, 
hogy az eg.',- üveg paríőni ajándékot 
csak az első megrendelők kapják. 
Holott épen ezek szolgáltak arra, hogy 
a szélhámosság áldozatait sarkalják: 
minél hamarább küldjék'be az öt pen­
géket a hires párisi fehérnemű minta- 
kollekcióért

Rengetegen kiütitek be pénzt. Ma­
gyarország egy -, vidéki városaiból, de 
Budapestről is sokszáz ötpengős érke­
zett Parisba a Mosson céghez s akik 
megrendelésüket a hirdetés megjelené­
sének a napján, illetve az utána követ­
kező négy napon belül adták fel. de­
cember közepén a Manufacture de Lin­
geries-M. Moussou cégjelzésével ellátott, 
levélpapíron németnyelvű levelét kan 
ta k:

Kifoi 
a 1

Két hónap előtt fantasztikusan vak 
merő szélliámosbanda fosztogatta végig 
Parisból Magyar-, Német-, Olaszorszá­
got és az egész Balkánt. Egyszerű, de 
épen egyszerűségénél fogva határos 
trükkel dolgoztak a szélhámosok. No­
vember kózenén az említett országok 
igen sok lapjában. — igy magyar fővá­
rosi és vidéki lapokban is, — megjelent 
c y, — oirLi hirdetőiroda által föladott 
és készpénzzel fizetett következő szö­
vegű Hit detes:

„HÖLGYEIM!
Paris ma kétségtelenül a nők para­

dicsoma és az egész világ női elegan-

nariiimkreációkal. Ezideig azonban 
még egyetlen egy francia cég sem he­
lyezett súlyt a legszebb párisi gyárt­
mányok: a női fehcrnemligyártmá- 
nyok exportadójara.

Bejelentjük tehát Önöknek, hogy 
rövid időn belül módjukban lesz mug-

-áá iának központja, ahonnan M'
gyarországra és a világ minden or­
szágába elküldik a ruha, bunda és

C $ y n ¥

találni mindenütt a francia gyártmá­
nyú finom női fehérneműt, amelynek 
árusítása számára minden városban 
üzleti lerakató! keresünk.

A mi valódi párisi gyártmányaink 
anyaga: lyoni selyem, crepe du chine, 
selyemvászon, linón, batiszt, stb„ 
amelyek összehasonlíthatatlanok mi­
nőség. tökéletesség és elegancia te­
kintetében.

Hogy erről Önt meggyőzzük, min-
*-.-4..4,.
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„A cég bocsánatát kéri a késedelí 
inessége miatt, de a meg rendelésének I 
esek december 28-a után tehet eleget.] 
A Sok megrendelés valósággal elhal­
mozta üzemünket és most még kép-1 
telének vagyunk ilyen nagyarányúi 
megrendelő tömegeket kielégíteni, hi­
szel! mind n egyes gyártmányunkat 
kézimunkával állítjuk elő. December I 
es-a után feltétlenül megkapja ön a 
mcgren ielt fehérneműt az üveg pur­
loin ind együtt.1'

■ Különös levél s . embert kiábrán- 
uitott kissé, de jellé iző a magyar kő- 
zönség hiszekenysv érc a külföldi vál­
lalatokkal szemben, liogv sent Debre- 
^ bnl. sem Budapestről egyetlen félje-. 
jcii'.ést sem tettek a francia cég ellen,! 
liolmt ekkor még talán lehetett volna 

1 r tlejéig senki sem 1 
'":ti „párisi csomagot“, mire minden 
megrendel:, türelmetlenkedni kezdett, 
sál -p> leveleket Írtak a Moussou cég­
nek. ezek azonban épen a napokban ér­
keztek vissza ezzel a felírással: „Cilii 
h Itruliagyasa nélkül távozott“. Tegnap­
előtt D brecenbc é-i Hajdúméit vébe visz-' 
szíiérkezett néhány postaittalvánv a" 

la p<it túriak ug\ anczzcl a megjeg x 
zésexel s ezek. az elkésett megrendelők 
voltak a legszerencsésebbek: ha a fran 

csomagot nchi is, a Pénzt megkap-
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. embert kiábrán- 
iző a magyar kö­
ve a külföldi vál- 
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íelirássai: ..Cim 
Aozott“. Tegnap- A

lek visszaérkezése után ma már nem 
leliut semmiféle kétség: szélhámos ban­
da. alakult Parisban a külföldiek foszto­
gatására. A banda kiszámított pontos­
sággal dolgozott: feladatta a hirdetése­
ket, amelyek nyomán dőltek hozzájuk 
a kis emberek apró pénzkiildeményei.
I December 28-ig halasztással Integették 
megrendelőiket s 27-én, amikor már a 
küldemények zöme megérkezett, egy­
szerűen otthagyták azt a kis irodát, 
ahová özönével érkezett fcliérnemiimeg- 
rendciés, de amely mögött nem állott 
soha semmiféle fehérnemiigyár. A na­
pot, amelyen a szélhámosok elhagyták 
irodájukat s bizonyára hatalmas ösz- 
szeggcl szöktek meg, onnan lehet meg­
állapítani, hogy a Moussou cég címére 
érkezett leveleket s a pénzt a francia 
posta már december .27-én nem tudta 
kézbesíteni.

Debrecenből s Haidumegyéből igen 
sokan estek áldozatául a szélhámosság­
nak, amelynek ügyében még vizsgálat 
sem folyik, mert nincs feljelentő. Fon­
tos érdek lenne, hogy a károsultak te­
gyék meg sürgősen feljelentéseiket, 
hogy igv diplomáciai utón meg lehessen 
indítani a nyomozást a szélhámos ban­
da ellen.

Ellopták egy bánki gazdálkodó 
takarékkönyvét

Kapusi Imre Bánk 81. szám alatt lakó 
gazdálkodó panaszt tett a rendőrségen, 
hogy a kocsijáról, amelyen tejet hozott 
be Debrecenbe eladni, ismeretlen tettes 
ellopta 300 pengőről szóló takarék­
könyvét. A könyv az illésre dobott pok­
rócba volt elrejtve és onnan vették ki 
azalatt az idő alatt inig a kocsiját a te­
jes bádogokkal elhagyta.

A rendőrség a nyomozást azonnal 
megindította és intézkedett, hogy azt, 
aki a bankból a pénzt .fel akarja venni, 
fogják cl.

Kifosztottak egy íüszeriizletet 
a Maróthy György uccán

A debreceni rendőrség központi ügye­
letén reggel iiét órakor Poszet Márton 
Marótliv György uccai fiiszerkereskedö 
jelentette, hogy az üzletét ismeretlen 
tettesek feltörték csütörtökre virradóra 
és teljesen kifosztották.

A betörést kora reggel fedezték fel, 
mikor az üzlet ajtaját ki akarták nyitni. 
Az ajtó zárja fel volt feszítve és az üzlet 
ajtaja nyitva volt. A betörők az üzletben 
mindent összeforgattak és a polcokról 
leszedett árukat mind elhordták. A káro­
sult feljelentésére dr. Csige Sándor rend­
őrfogalmazó központi ügyeletes kezdte 
meg a nyomozást és tartotta meg a 
a helyszíni szemlét. Bűnjelt nem talál­
tak és nem is gyanakodik senkire a fii­
szeres. A nyomozás folyik a tettesek 
kézrekeritésére. A kár megállapításával 
még nem készültek el, mivel az ellopott 
áru mennyiségét még nem tudják.

Elitéltek egy iöldmivest, mert 
azzal vádolta meg a szülésznőt, 
hogy megrontotta gyermekét

A debreceni törvényszék Serly-taná- 
csa csütörtökön délelőtt tárgyalta Me­
zei István halápi föidmives ügyét, aki 
ellen rágalmazás elmén indult meg az 
eliárás. A vád szerint Mezei a lakására 
hivatta Fejes Margit szülésznőt és be­
zárta a szobába. Kijelentette neki. hogy 
addig nem engedi szabadon inig a gyer­
mekéről nem mossa le azt a rontást, 
amivel megverte. A lakásba bezárt szü­
lésznőt a föidmives csúnyán szidal­
mazta is. Abban a hitben volt ugyanis, 
hogy a kis gyermeke azért alszik nyug­
talanul, mert a szülésznő megrontotta. 
A törvényszék elítélte Mezeit 40 pengő 
pénzbüntetésre.
•>«» «><**•:•«*•> «■> <»«■<*<»♦>
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A debreceni tűzol­
tóság egy házhe- 
cmlásnál sonkát és 
egyéb husnemüt 
ment meg a padlás­

ról.

Reliák Tamás 
tűzoltóparancsnok 

felvétele.

( Amatőr- 
pályázatunk.)

Pár hónapon belül megnyílnak 
a debreceni uj díszpanzérek

A múlt szombaton tudvalevőleg nagy- 
fontosságú értekezlet volt a városházán, 
a D-brccenben feíáP tandó vencreás 
diszpanzerek ügyében. Az értekezleten 
képviseltette magát a népjóléti minisz­
térium is és egyhangú lelkesedéssel ki­
mondották, hogy a legnagyobb mérték­
ben szükségesnek látják Debrecenben a 
vencreás diszpanzerek felállítását, ter­
mészetesen városi vezetés mellett.

Mint megírtuk, dr. Láng Sándor tiszti 
főorvos budapesti tartózkodása alatt 
most érintkezésbe lép a vencreás disz­
panzerek ügyében dr. Bosch Imre egye­
temi magántanárral, a vencreás ügyek 
miniszteri biztosával, aki a népjóléti mi- 
nisztérumot a debreceni tárgyaláson is 
képviselte. A vencreás diszpanzerek 
iigve egyébként most már a megvaló­

sulás kezdeti stádiumában van, mert 
1 lebrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottságának pénteki ülésére felvették a 
tárgysorozatba a vencreás diszpanze­
rek kérdését. A tárgysorozat városi vé­
li ereás gondozóról beszél, igv tehát eb­
ből is látható a város vezetőségének 
az a nagyon helyes álláspontja, hogy 
a vencreás diszpanzerek vezetésében, 
irányi tusában a város ingcrcnciájának 
kell érvényesülni.

A vencreás diszpanzerek ügye ilyen­
formán a hétfői rendkívüli városi köz­
gyűlés elé kerül, tehát remény van rá, 
hogy a rendkívüli jelentőségű kérdés rö­
videsen elintéződik és nár hónapon bellii 
! tebrecenben felállítják a tervezett há­
rom venereás diszpanzert.
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AZ FTC GYŐZELME 
ov-ott" ! ■■-rnap- 2[A PORTUGÁLIÁBAN,
nme' > éhe \is U Az FTC ma játszott Portugáliában, Opor- 

“ tóban a portugál válogatott csapattal. A 
magyar csapat fényes győzelmet aratott. 
Eredmény 5:3 az FTC javára. Félidő 2:2.
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2000 holland forint ígéretével újrakezdték
Magyarországon a hólabdázást

Debrecenben sikertelenül kísérleteztek 
az uj hólabda-rendszerrel

„Ingyen adunk önnek 2000 holland 
forintot, vaev 4500 pengőt, ha mel­
lékelt négy szelvényt ismerősei kö­
zött eladia darabonként egv holland 
forintért és a néuzt beküldi hoz­

zánk.“
A továbbiakban a Brouever cég meg­
magyarázza, hogy ez esetben egv na­
gyobb szerencsejátékról van szó, ame­
lyet négven indítanak meg Budapesten. 
A négy megindító, köztük a eimzet is 
ha beküldi a mellékelt szelvények árait 
és közli vevők neveit, tovább már in­
gyen vesz részt a játékban.

F felhívásnak, amely ragyogó sziliek­
kel festette a várható aranvesőt, igen 
nagy itatása lett és a szétküldött szel­
vények csakhamar gazdákra leltek.

•J. • * <*»*> V •> * *•* • •

Öt darab töltőtoll
és számos más értékes újabb dij érkezett be

amatórfényképpályázatunk-
ra, melyeknek részletes jegyzékét és a pályázatra vonatkozó sok 
fontos tudnivalót

vasárnapi számunkban
fogjuk közölni számos újabb pályamunkávil együtt.

Akar-e ingyen 2000 hollandi forintot? 
—ez a legújabb trükk, amivel pár hét 
óta egv nyilvánvalóan szélhámos társa­
ság operál Magyarországon. Égik olva­
sónk hozta az esetet a tudomásunkra 
azzal, hogy értesülése szerint Budapes­
ten már igen sok az áldozata a szélhá­
mos bandának, amely Amsterdamban 
működik.

Az eset prototípusa annak a törvé­
nyileg üldözött tisztességtelen kereske­
delemnek, amit hólapda rendszernek 
ismernek. Egv H. Brouever ct Comp. 
amsterdami cég ugyanis pár héttel ez­
előtt néhány budapesti címre levelet 
küldött. Ebben a levélben német nyelvű 
hangzatos frázisokkal teletűzdelt felhí­
vás volt. meiv a-zal kezdődött

\z ui szelvényesek azután más 
■ zinii. de ugyancsak négy szelvényt 

kaptak a holland cégtől
ugyanoly feltételek mellett és igv to­
vább.

Olvasóinkhoz a fehér, kék. sárga, pi­
ros. barna és zöld szelvények után már 
a lila szelvények érkeztek ugyancsak 
azzal a felszólítással, hogy ha ezt el­
adia és a négy liollond forintot beküldi 
rúsztvehet a játékban, de ö mivel a iá­
lék végén állt be a körbe, már csak 100 
holland forintot nyerhet.

Olvasónk, akit ugyancsak elfogott a 
nyerészkedési vágy, már-már meg 
akarta venni a pesti ismerősétől az 
egyik szelvényt, amikor a hangzatos 
iulhivus folytán az utolsó pár szó meg­
ragadta a figyelmét. Ez a pár szó pedig 
igy hangzott:

Ha a lánc Önön megakad, sem 
ön, sem a kör nein részesülhet a nye­

reségben.
Ez a pár szó, mely egyrészt arra ösz­

tökélte a szelvények tulajdonosait, hogy 
okvetlenül túladjanak a szelvényeiken, 
másrészt jelem azt is, hogy ezen az üz- 
ieten csak is a holland hólabdások nyer­
hetnek.

Mert mi is a helyzet?
A holland cég először szét küldött 4 

embernek összesen 16 fehér cédulát. 
Ezeket 16 uj vásárló kapta meg, akik 
fejenként négy-négy, azaz 64 kék szel­
vényt adtak tovább. A kék szelvénye­
sek összesen 256 sárga, a sárgák 1024 
piros, a pirosok már 4096 barna szel­
vényt bocsájtottak áruba és ha a zöld 
szelvényesek is eladnak fejenkint k 
lilaszelvénvt, akkor összesen 65636 lila 
szelvény kerül forgalomba.

Tekintettel aonban arra, hogy min­
den szelvényt egy holland forintért 
kell eladni, könnyen kiszámítható, hogy 
ha az összes eddig kibocsájtott szelvé­
nyeknek gazdája akadt,

a holland cég nem kevesebb, mint 
87476 holland forintot zsebelt be. 
amely összeg teljes egészében a 
felhívás értelmében is az ö tulaj­
donába inegv át. ha csak egyetlen 
egv helyen is megszakad a szel­

vény lánc.
Ez a számítás bizonyítja legjobban, 

hogy a holland H. Bruver cég minő 
üzleti manővert indított a saját gyors 
meggazdagodására. Mert az egyre job­
ban növekedő szelvénvszámok mellett 
elképzelhetetlen, hogy minden újabb 
szinii szelvény sorozatnak gazdája 
akadjon és egy eladatlanul maradt szel­
vény esetén már előre beharangozott 
bev .Húsa szeri t is nem fizet a cég sen­
kinek sem. Az aranyeső teliát csak a 
hólabdások zsebébe hull.

Ez a szélhámos manőver, amely főleg 
Budapesten és a megszállott cseh terü­
leten szedi áldozatait, már Debrecenbe 
is eljutott. Itt azonban információnk 
szerint éppen a felhívás utolsó sorai mi­
att nem akadt keletje az üzletnek.

Vasárnap este lesz 
az Iparosbál

Már alig pár nap választ el bennünket 
az iparosbáltól, amely a jelek szerint az 
idény legsikerültebb és legfényesebb bál­
jának ígérkezik. Alig jelentek meg a la­
pokban a közlemények, hogy hol kapha­
tók a jegyek, máris szétkapkodták azo­
kat, úgy, hogy már pl. páholyjegy csupán 
1 2 darab kapható. De nemcsak a páholy
jegyek, de a személy- és családjegyek 
iránt is és épp ez mutatja legjobban a 
nagy érdeklődést, oly nagy az érdeklődés, 
hogy hasonlóra mostanában nem volt 
példa.

Igaz, hogy a tavalyi iparosbál emléke 
még mindig ott él az azon resztvettek 
lelkében s ez teszi indokolttá a nagy jegy- 
keresletet.

A rendezőség különben állandó perma- 
nenciában van, hogy minden legcseké­
lyebb kérdést is már jóelóre elintézzen, 
hogy a bál lefolyása kifogástalan és Deb­
recen hatalmas iparostáborához tényle­
gesen méltó legyen.

Pár meglepetésről már korábban hirt 
adtunk, azonban most újabb és újabb 
eddig titokban tartott figyelmesség ju­
tott tudomásunkra, melyeket azonban ez­
úton nem közlünk, hogy a meglepetés an­
nál nagyobb legyen és a résztvevőket an­
nál kedvesebben érintse.

A több helyről megismételt kérésre a 
bál rendező-bizottsága az alábbiakban
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Az öregség, rokkantság, özvegység és árvaság 
esetére szóló kötelező biztosítás tárgyában ho­

zott törvény ismertetése
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Miss Germany.
Hofer Irma, Németország szépségkirály­
nője, aki most Amerikába megy a nem­

zetközi szépségversenyre.
, .5. ..4... . .j, «■«}►••.4»...«!» ••

közli azokat a címeket, ahol jegyek elő­
vételben kaphatók:

Páholy jegyek kizárólag a kör titkárá­
nál (ipartestület) kaphatók, inig csalód­
ás személy jegyek a következő üzletek­
ben: Kúrián Gyula órás, Végh Gyula 
szűcs, Böhm Ferenc papír, Fekete Jakab 
divatáru, Sarkadi Dezső kefés, Pintér 
Gusztáv ékszer, Falussy Károly cipő, 
Horn és Erdélyi szőnyeg. Nagy József 
szűcs és Imre János hentesáru üzletében. 
A megmaradó jegyek a bál napján este a 
pénztárnál adatnak el.

Ugyancsak több helyről érkezett ké­
résre közli a rendező-bizottság a jegyára­
kat is: 6 személyes páholy 26, 4 személyes 
18, családjegy (3 személyre) 10, személy 
jegy 4 és táncosjegy 2 pengő, vigalmi 
adóval együtt.

Polgári iskolai magánvizsgála­
tokra előkészítő tanfolyam 

a Füvészkert uccában
A református egyház miniszterileg en­

gedélyezett polgári iskolai tanfolyamot 
tart fenn a Füvészkert uccai iskolában, 
tanköteles koron felüliek részére.

A tanfolyamon tanárok készítik elő a 
hallgatókat a magánvizsgálatokra. Január 
hó 7-én nyílik meg a tanfolyam, amelyen 
oktatás 5-től 8 óráig folyik, a szombat ki­
vételével. A tanfolyam beosztása olyan, 
hogy egy és fél év alatt a polgári iskola 
mind a négy osztályáról tehetnek vizsgát 
a hallgatók, az első és második osztályról 
egyszerre és a többi osztályokról további 
félévenként. A vizsgálatok a Kereskedő 
Társulati Polgári Fiúiskolában vannak és 
a tanfolyam hallgatói ugyanitt még tan­
díjkedvezményben is részesülnek. Tan­
könyvekkel a hallgatókat csekély kölcsön- 
dij fejében a tanfolyam látja el.

A tanfolyam a polgári iskola minden 
osztályára folyik előkészítés és a hallga­
tók már júniusban vizsgát tehetnek.

Az előkészítés dija a hat hónapra ha­
vonként előre fizetendő 16 (tizenhat) P, 
összesen 96 (kilencvenhat) pengő.

Beiratkozni lehet január hó 7-től, na­
ponta 6—8 óráig.

Felhívjuk azonban a figyelmet arra, 
hogy csak olyanok jelentkezzenek, akiket 
komoly szándék vezet a polgári iskolai 
tanulmányok elvégzésére.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talban e hó 10-én, csütörtökön a követ- 1 
kező bejelentések történtek: |

Eljegyzések:
Szombati Mihály--Varga Erzsébet; 

Fésűs Gyula—Balogh Ilona; V. Szabó 
Sándor—Bita Juliánná; Kosina András 
—Kovács Piroska; Fekete Imre B. 
Kovács Juliánná.

Házasságok:
Szemes Károly—Egmann Lenke.

Születések:
Leitelbaum Izrael lisztkereskedő fin 

Béla: Balogh István fm. lcánv Mária: 
Kerekes Árpád fodrászsegéd fin Árpád 
Endre.

Halálozások:
_ özv. Nagy ímréné r. kath. 72 éves 
Szávai Ov. u. 21: Magdics Józsefné 
Palád! Ágnes ref. 60 éves Rigó u. 13.

Az ismertetés első része u Debrecen 
i iiggetlcn Újság előző .szántában jelent 
meg, az ipartestület most a folytatást az 
alábbiakban közli:

VI. Fejezet. A biztosítás szolgáltaid 
sai. Az öreg/ u járadékra igényjogo- 
.s.il az a biztosított, aki 05. életévét és 
az öregségi járadékra vonatkozólag 
megállapított várakozási időt betöltötte 
és a váron,-'ríva ép.

Rokkantsági járulékra igényjogosult 
az a biztosított, aki állandóan rokkant, 
a rokkantjáradékra megállapított vára­
kozási időt betöltötte és a várománya 
ép. Rokunt.sági járadékra, a rokkantsá: 
tartamára igényjogosult az a biztosított 
is. aki ugyan nem állandóan rokkant 
(ideiglenes rokkantság), azonban egy 
éven át megszakítás nélkül rokkant volt, 
vagy a betegségi táppénz élvezetének 
megszűnése után is rokkant maradt.

Az öregségi, vagy rokkantsági jára­
dék a járadéktörzsből és a fokozódó 
járadékrészből áll.

A járadéktörzs évi 120 pengő; a já­
rulékok számával arányosan fokozódó 
járadékrész egy-egv évre a biztosított 
után lerótt járulékok összegének 24 szá­
zaléka. A tisztviselőkre és művezetőkre 
vonatkozólag pedig annak 19 százaléka.

Az özvegység! járadékra igényjogo­
sult a meghalt biztosítottnak felesége, 
ha a biztosított a 2(H) járulékhetes vára­
kozási időt betöltötte, a várománya ép 
és ha a hátrahagyott feleség életének 65 
évét betöltötte. Kivételt képeznek a 
tisztviselőknek, művezetőknek és 'kc- 
reskedősegédeknek felesége, akik ko­
rukra és egészségi állapotukra való te­
kintet nélkül özvegyi járadékra jogosul­
tak.

Árvajáradékra igényjogosult az elhalt 
járadékos törvényes és törvényesített 
gyermeke \-> életévének betöltéséig, ha 
pedig teljesen keresőképtelen, vagy ha 

ívattásában való kiképzésben részesül, 
vagy iskolai tanulmányokat folytai, 17. 
életévének betöltéséig. Tisztviselők és 
kereskedősegédek gyermekei iskolai 
tanulmányuk folytatásának igazolása 
nélkül IS. életévük betöltéséig igényjo­
gosultak árvajáradékra.

Az özvegyi járadék 50 százaléka, a 
félárva járadék 15 százaléka, a teljes 
árvajáradék 30 százaléka annak a jára­
déknak, amelyre az elhalt házastársnak, 
illetőleg a szülőnek a törvény rendelke­
zései alapján igénye vagy várománya 
volt.

\ II. fejezet. A szolgáltatásokra való 
igényjogosulíság szünetelése és meg­
szűnése tekintetében követendő eljá­
rást szabályozza.

A lii. Fejezet. Egészségvédő és gyó­
gyító eljárás. Az intézetnek öregség-, 
rokkantság, özvegység, árvaság ese­
téi e biztosító ága egészségvédő és gyó- 
gvitó szolgálatot köteles szervezni. En­
nek a szolgálatnak az a célja, hogy a 
biztosított népesség tömeges megrok­
kanásai megelőzze, továbbá a biztosí­
tottakat fenyegető korai megrokkanás 
bekövetkezését késleltesse és az ideig­
lenes rokkantságot megszüntesse. Ebből 
a célból az intézet gvógvintézménve­
ket létesíthet és tarthat fenn.

JX. Fejezet. A biztosítás szervezete. 
A biztosítás egyrészt az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézet, másrészt a 
magánalkalmazottak Biztosító Intézete 
látja el. Az Országos Társadalombizto­
sító intézet tagjai mindazok a munka­
adók is, akik biztosításra kötelezett al­
kalmazottakat foglalkoztatnak. Az Inté­
zetet önkormányzati szervek igazgat­
juk, még pedig: a közgyűlés, az igazga­
tóság. az elnökség, a járadékmegálla- 
Pitó bizottság, az alapokat ellenőrző bi­
zottság és a kerületi pénztári választ­
mányok.

Az önkormányzati szervek működése 
a munkásbiztositási törvényben megál­
lapított módon paritásos alapon történik. 
A szavazásban a biztosításra kötelezet­
teknek és a munkaadóknak képviselői 
vsak egyenlő számban vehetnek részt, 
ha az erre irányuló indítványt akár az 
egyik, akár a másik érdekeltség jelen­
lévő képviselőinek kétharmad többsé­
gével hozott határozat alapján a szava­
zás megkezdéséig előterjesztik.

_ A Maganalkalmazottakat Biztosító In 
tézetnek tagjai a tisztviselők, műveze­
tők és kereskedősegédek, illetve ezek 
munkaadói.

X. Fejezet. Eljárás, a) Bejelentési kö­
telezettség. A munkaadó c törvény 
alapján biztosításra kötelezett minden 
egyént, akit vállalatában, üzletében, hi­
vatalában, vagy háztartásában foglal­
koztat. a munka megkezdéstől számí­
tott nyolc napon belül az illetékes inté­
zetnél bejelenteni köteles, még pedig a 
munkásokat az Országos Társadalom­
biztosító Intézethez, az építésvezető­

ket és egvébb tisztviselőket Budapes­
ten és környékén a Magánalkalmazot- 
tak (Ferenc József kereskedelmi kór­
ház) Biztosító Intézeténél.

A bejelentés a betegségi bejelentés­
sel együtt ugyanegv nyomtatványon 
történik, úgy, hogy e tekintetben a 
munkaadóérdekeltség újabb adminisz­
tratív megterhelésnek nincsen kitéve, 
kivéve azon alkalmazottakat illetőleg, 
akiket betegség esetére nem kell bizto­
sítani. Ha a bejelentés az előirt szabá­
lyoknak nem felel meg, akkor ez meg 
nem történtnek minősül és maga után 
vonja mindazon büntetőjogi következ­
ményeket, amelyek a bejelentési kötele­
zettség elmulasztáséul járnak.

Az alkalmazás minőségében és a ja­
vadalmazás összegében beállott minden 

változást nyolc nap alatt be kell jelen­
teni. Ugyancsak köteles a munkaadó 
bejelenteni a nevében, vagy cégében a 
■állalat, az üzem, a hivatal, a foglal­

kozás, vagy háztartás elhelyezésében 
átköltözés), végül a munkaadó szemés- 

lyében történt minden változást. A 
munkaadó személyében bekövetkezett 
minden,„változás bejelentésére az ttj 
munkaadó köteles.

Az a munkaadó, aki a biztosításra kö­
telezett egyént a szabályszerű időn 
belül nem jelenti be, a munka megkez 
désénck időpontjától a munkaviszony 
megszűnéséig járó biztosítási járuléko­
kat köteles az intézetnek utólag .be­
fizetni. Ebben az esetben a bejelentés 
tényleges megtörténtéig járó időre a
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munkaadó a járulék felet a biztosításra 
kötelezett egyén javadalmazásából nem 
vonhatja le, úgyszintén akkor sem, ha a 
javadalmazásban történt emelkedés be­
jelentését elkésetten teljesiti.

Az alkalmazottat csak a valóságos 
iövedclmezés alapján szabad bejelen­
teni és a munkaadó csak az ez alapon 
számított járulék felét vonhatja le. Ha 
az alkalmazottat a valóságosnál maga­
sabb javadalmazás alapján jelentik be 
anélkül, hogy a többletre nézve az Inté­
zet az önkéntes magasabb biztosítás­
hoz hozzájárult volna, ugv a járadék 
megállapításánál csak a valóságos ja­
vadalmazás alapján fizetett járulékot le­
het figyelembe venni.

Ha a munkaadó a munka viszony meg­
szűnését nyolc nap alatt bejelenteni el­
mulasztja, ugv köteles a járulékot a be­
jelentés megtörténtéig, vagy addig, amíg 
az intézet a munkaviszony megszűnését 
más módon meg nem állapítja, az Inté­
zetnek megfizetni anélkül, hogy a járu­
lék felét a biztosítottól levonhatná. A 
munkaviszony tényleges megszűnését 
követő időre fizetett járulékokat a jára­
dék megállapításánál figyelmen ki vili 
kell hagyni.

Minthogy a munkások ki- és bejelen­
tése a hetegsegélyző be- vagy kijelen­
téssel egyidejűleg cgv nyomtatványon 
történik, épen ezért a heti- és havi jegy­
zékek rendszere itt is megmarad.

A háztartási alkalmazottak bejelen­
tése Budapesten és azokon a helyeken, 
ahol ezt külön rendelet szabályozza, 
rendőrségi lakásbejelentési lapokon tör­
ténik.

b) Járulékok kezelése. Az öregségi- 
és rokkantsági biztosításra kötelezett 
egyének után fizetendő biztosítási járu­
lékokat a betegségi biztosítási járulé­
kokkal együtt mint társadalombiztosítá­
si járulékokat kell kiróni és beszedni. A 
befolyt összegekből a következő alapo­
kat kell létesítem: 1. igazgatási alapot. 
2. egészségvédő és gyógyító eljárási 
alapot, 3. járuléktartalék alapot, 4. ön­
kéntes biztosítási járuléktartalék alapot. 
Az öregségi és rokkantsági biztosítási 

járulék 4 százalékát az igazgatási alap 
javára, 6 százalékát az egészségvédő és 
gyógyító eljárási alap javára. 90 szá­
zalékát pedig a járulék tartalékalap ja­
vára kell fordítani.

Az Intézet járuléktartalék alapjai csak
1. magyar államadóssági kötvényekbe.
2. a törvény által megállapított kama­
tozású értékpapírokba, 3. az Intézet tu­
lajdonában levő. kellő jövedelmet hajtó 
tehermentes bérházakba, munkás- és 
tisztviselóházakba, úgyszintén e tör­
vény rendelkezései alapján járadékot 
élvező egyének ellátása cs elhelyezé­
sére alkalmas épületekbe (gyógyintéze­
tekbe, szanatóriumokba stb.), végül 
ilyen házak építési céljaira folyósított 
telekkönyvi leg első helyen bekebelezett 
kamatozó jelzálogkölcsönökbe helyez­
hetők cl.

e) Igény megállapítás. Az öregségi-, 
rokkantsági- és özvegyi járadékra vo­
natkozó igényét az igényjogosult, ille­
tőleg törvényes képviselője vagy maga, 
vagy igazolt meghatalmazottja utján az 
Intézetnél. szóban vagy Írásban előter­
jesztett kérelemmel érvényesítheti.
XI. Fejezet. Az elismert vállalati nyug­

díjpénztárak. Az a vállalat, amely 1928. 
évi Januar hó 1-én tényleg fennállott é-s 
a törvény hatálybalépésekor is még mű­
ködő legalább 40 tagot számláló nyug­
díjalapot, nyugdíjpénztárát, vagy nyug- 
dijcgyesiiletet tart fenn. 1929. január hó 
1-től számított egy hónapon belül a 
nyugdíjpénztárak szabályzatát alapsza­
bályként való jóváhagyás végett a nép­
jóléti és munkaügyi miniszterhez köte­
les felterjeszteni. F fejezet a vállalati 
nyugdíjpénztárak működésére és szer­
vezetére vonatkozó szabályokat tartal­
mazza, amelyek az építőiparokat nem 
érintik.

XII. fejezet. Vegyes rendelkezések. A 
törvény, betegségi biztosítás alá vonja 
azokat is, akin öregségi, rokkantsági, 
özvegyi és árvasági járadékot élveznek. 
Ezek a betegségi biztosítási járulékok 
telies összegét tartoznak fizetni, azon- 
Mn csak orvosi kezelésben és gyógy­

szer: Hátasban, valamint temetkezési se­
gélyben részesülnek, táppénzt azonban 
nem kapnak.

Az Országos Társadalombiztosító In- 
tezei és a Magánalkalmazottak Bizto­
sító Intézetének öregségi, rokkantsági
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özvegységi és árvasági biztositó alapjá­
hoz az állam az 1933—34. költségvetési 
évtől kezdve évi 4.000.000 pengővel já­
rul hozzá, amely összeg ezután 50 éven 
keresztül e kezdő hozzájárulás 5 szá­
zalékával emelkedik és 1983--84. költ­
ségvetési évtől évenként állandó. Az ál­
lam ezen hozzájáruláson és a betegsc- 
gélyző törvényben megállapított évi 
2,200.000 pengőn felül 1929. január 1-től 
kezdve évi egymillió pengővel járul a 
két intézet ügyviteli költségeihez.

Az Országos Társadalombiztosító In­
tézet igazgatósága az alapszabályok­
ban meghatározott számú, de legfeljebb 
40 tagból és ugyanannyi póttagból áll, 
akiket a közgyűlés biztosításra kötele­
zett és munkaadó tagjai mindakét érde­
keltségből egyenlő számban Választa­
nak. Az elnökség legfeljebb 10 tagból és 
ugyanannyi számú póttagból áll.

XIII. fejezet. Büntető, átmeneti és 
életbelépő rendelkezések. Ha a cselek­
mény súlyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, 1000 pengőig, ismétlés eseté­
ben pedig 3000 pengőig terjedhető pénz­
bírsággal kell büntetni azt a munkaadót, 
aki elfogadható ok nélkül

1. a jelentéseket vagy bejelentéseket 
nem a törvényes határidőben és szabá­
lyok szerint teljesíti.

2. bérjegyzéket nem vezet, vagy nem 
szabályszerűen vezet és azt a megsza­
bott ideig meg nem őrzi,

3. a biztosítási járulékot és pótjárulé­
kot esedékességük szerint nem fizeti be.

A pénzbírságot az Intézet szabja ki.
A kiszabásra illetékes önkormányzati 
szervet az alapszabály jelöli meg.

Két hónapig terjedhető elzárással 
büntethető az az egyén, aki jelentésé 
ben, vagy bejelentésében szándékosan 
valótlan adatot ad elő, vagy aki abból a 
célból, hogy az őt terhelő fizetési köte­
lezettségektől jogtalanul mentesüljön, 
bejelentési kötelezettségét a törvényes 
határidőben és szabályok szerint szán­
dékosan nem teljesíti, vagy aki a bizto­
sításra kötelezett munkástól levonható 
járulékrészt a törvényes thatáridőben 
szándékosan meg nem fizeti.

Pénzbüntetéssel büntetendő az a 
munkaadó, aki a helyszíni vizsgálatot 
megakadályozza, a vonatkozó jegyzé­
kek és nyilvántartások megtekintését 
meg nem engedi, aki biztosításra köte­
lezett alkalmazottját önkormányzati 
tisztségének betöltésében a nála tett be­
jelentés ellenére akadályozza: aki mun­
kavállalójával e törvénybe ütköző szer­
ződést köt, vagy annak javadalmazásá­
ból törvényellenesen többet, vagy keve­
sebbet von le, mint amennyire a levo­
nás jogosult.

Késedelmes fizetés esetén a késede­
lem minden megkezdett hónapjára a 
hátralékos járulék 2 százalékát kell ké­
sedelmi pótlék fejében befizetni. Ha va­
laki a fentebb felsorolt kihágásokat 2 
éven belül, az utolsó kihágás elköveté­
sét megelőző büntetés ellenére újból el­
követi, 2 hónapig terjedhető elzárással 
büntethető.

Az Intézet önkormányzatának az a 
tagja, aki ügyköre teljesítésében tudo­
mására jutott és valamely család, vagy 
személy jóhirnevét veszélyeztető titkot, 
vagy az üzemi, illetve üzleti titkot más­
sal jogtalanul közli, vagy a maga. vagy 
más javára jogtalanul felhasználja, szin­
tén kihágást követ el.

A fitalkoruak képességvizsgálata. A 
törvény 99. szakasza elrendeli, hogy 17. 
évnél fiatalabb biztosításra egyének a 
biztosítási viszonyba belépésüktől szá­
mított egy éven belül az Intézet által 
szervezett képességvizsgálatnak kétszer 
kötelesek magukat alávetni. A képesség- 
vizsgálatra kötelezettek munkaadói kö­
telesek utasítani az illetőket, hogy e kö­
telezettségüknek tegyenek eleget. Az a 
munkaadó, aki nem gondoskodik arról, 
hogy 17. évnél fiatalabb, biztosításra kö­
telezett munkavállalója az Intézet által 
szervezett képességvizsgálatnak magát 
alávesse, kihágást követ el. amely miatt 
pénzbüntetésnek van helye.

E törvény végrehajtása tárgyában 
kiadott rendeletet lapunk holnapi szá­
mában közöljük.

— BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepe« alatt 
Is egész nap nyitva.

Vasárnap érkezik Debrecenbe 
Kassák Lajos

A legmodernebb művészeti irányokat ismer­
teti az Ady-társaság bán

Vasárnap, 13-án érkezik Debrecenbe 
Kassák Lajos, hogy az Ady társaság
fölkérésére előadást tartson a háború 
utáni irodalmi és művészeti irányokról. 
Kassákkal egviitt ion felesége, S i m o n 
Jolán szavalómiivésznő is, aki újszerű 
költemények tolmácsolásával fogja il­
lusztrálni a nagy Író előadását.

Kassák Lajos, aki egyébként is a 
legerősebb tehetségek egyike, akik Ady 
óta feltűntek a magyar lírában, szinte 
páratlanul jelentős egyéniség a magyar 
költészet fejlődése tekintetében. Mahol­
nap tizenöt esztendeje, hogy állandóan 
Kassák az a magyar iró, aki legérzéke­
nyebb figyelemmel fogja föl az európai 
nagy eszmeáramlatokat, aki legfrisseb­
ben közvetíti a kialakuló világnézetek 
és művészeti irányváltozások hullámait. 
Akit a modern európai lélek érdekel, an­
nak meg kell ismerkednie Kassák köl­
tészetével. annak meg kell hallgatnia 
Kassák vasárnapi előadását. Ez az elő 
adás tisztázó, rendszeres áttekintése 
lesz annak a sokféle gomolygó és ka 
vargő művészi és költői törekvésnek 
amit futurizrnus. aktivizmus, dadaizmus
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expresszionizmus, szürrealizmus néven 
szoktak érteni és félreérteni, felmagasz­
talni és sárba rántani.

Példákat is ismertetendő törekvések­
re az ultramodern költészet leghivatot- 
tabb tolmáesolója, K. Simon Jolán fog 
szolgáltatni magyar, európai és néger 
költőkből válogatott szavalataival. A 
legújabb zenei törekvések is megszólal­
nak a vasárnapi előadáson Kadosa 
Pál szintiében, amelyet Szabó Emil 
a kiváló zongoraművész fog bemutatni.

.1 11 h á s. z Géza. az Ady-társaság má­
sodelnöke megnyitó beszédében Kassák 
költészetének méltatását fogja adni. 
Akik ismerik Juhász Géza irodalom- 
történetírói hivatottságát, páratlan Ítél­
kezését és megvesztegethetetlen eszté­
tikai szempontjait, azok kíváncsisággal 
várják, mit fog ő Kassák oly sokat vita­
tott irodalmi munkásságáról mondani.

Az előadás vasárnap délután fél ó-kor 
kezdődik a városi zeneiskola hangver­
senytermében. Jegyek bár fogyat- 

ozott számban - még kaphatók a Hc- 
ediis és Sándor r.t. könyvesboltjában.

Nagyvárosias, intenzívebb világítással 
látják el Debrecen főútvonalát

A Piac ueca rendezésével kapcsolato­
san szükségessé vált a Piac ueca vilá­
gításának a rendezése is. A városi ta­
nács már foglalkozott ezzel a kérdéssel 
s akkor részletes javaslatot kért a mű­
szaki ügyosztálytól. Ezt a javaslatot 
kidolgozták és a csütörtöki tanácsülésen 
Borsos József tb. tanácsnok Rimanóczy 
Béla világítási vállalati igazgatóval a 
városi tanács elé terjesztette.

A javaslát felett hosszú vita indult 
meg, amelynek folyamán megállapítot­
ták, hogy a Piac uccu intenzivebb vilá­
gítása okvetlenül szükséges, mert a fa­
sorba ültetendő hársfák pár év alatt

mc,1.dombosodnak, de meg Debrecen 
nagyvárosi jellege is megköveteli, hogy 
a íöntvonala megfelelően legyen kivilá­
gítva.

így elhatározta a tanács, hogy a Pe­
tőfi tértől a Kálvin térig az úgynevezett 
cldallámpákat leszerelik s ezek helyett 
az Hitest fölött liéi hatalmas ivlámpát 
íeszitenek ki.

A gázlámpákat is szaporítani kellene, 
de erre nincs más mód. mint hogy a 
meglevő 172 gázlámpát gombáé növel 
szerelik fel. Így a fogyasztás alig lesz 
valamivel több a jelenleginél, viszont a 
gázlómnak lobban fognak világítani. Az
m

Fényképfelvételeit
küldje be Ön is a Debreceni Független Újság amatőr- 
fényképpályázatára. A beküldött képek közül az arra 
alkalmasakat lapunkban közöljük, valamennyit egy ki­
állítás keretében bemutatjuk és a legjobb képeket érté­
kes dijakkal tüntetjük ki.

KölcsünkiSnyvtárunkba
lépjen be Ön is. A Debreceni Független Újság 
tízezer kötetes pompás kölcsönkönyvtárának tagjai tel­
jesen ingyen használhatják Debrecen sz. kir. város Köz­
művelődési Könyvtárát is, amennyiben a kauciót helyet­
tük mi tesszük le.

Rádióhirszoigála'unk
legfrissebb híreit olvassa Ön is állandóan, mert a 
Debreceni Független Újság a nap minden s.zakában 
óránként, félóránként, sőt néha percről-peren: infor­
málja napközben is közönségét minden huszonné gy óra 
rohanó eseményeiről.

Újévi ajándékakciónk
során a Debreceni Független Újság előfizetőinek érté­
kes újévi ajándékot, nagy képes irodalmi naptárt, ha­
vonta egy tiz szavas apróhirdetést adunk, valamint a 
kölcsönkönyvtárunk kedvezményes és a Közművelődési 
Könyvtár ingyenes használatát bizt ositjuk.

Képes napilapunk
a Debreceni Független Újság M, a gyár ország egyet­
len vidéki napilapja, amelyik köpés hírszolgálatával, 
saját kliséintézeicvel, a modern ujsi tglrás minden esz­
közével teljes lélekkel és kitartó le. ’ csedésscl áll ön­
zetlenül a közönség szolgálatában

-ymm 'mmmmm

Súlyos gázszerencsétlenség 
Duisburgban

Az egyik főuccán a gázvezeték felrob­
bant. A robbanás következtében öt em­
ber meghalt, 17 súlyosan megsebesült.

átalakítási költség 15,000 pengő. Az át­
szerelt gázlámpák évenkint körülbelül 
18,000 köbméter gázt fogyasztanak, 
3600 pengő költséggel. Ez az összeg 
azonban csökkenni fog. mert a fasori 
gázlámpákat leszerelik.

A MÁV. a Petőfi téren, a pályaudvar 
kornyékén két nagy ivlámpát állít fel.
A város igy a Petőfi téren csak egy 
pasz torbotos ivlámpát szereltet fel a 
park megvilágítására.

Arról is szó volt. hogv a Piac uccába 
nyíló ticeák torkolatát szintén megfele­
lően kellene kivilágítani. A tanács azon­
ban ezt most nem határozta el. részint 
azért, mert 7500 pengőbe kerülne, ré­
szint. mert nem olyan sürgős.

Az előterjesztés körül kialakult vitá­
ban dr. Vargha Elemér polgármester- 
helyettes főjegyző, Zola József tb. fő­
jegyző, dr. Miszti Károly főügyész, dr. 
Csűrös Ferenc, dr. Bulla Bertalan, dr. 
Vass Károly tanácsnokok és Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok vettek részt. A leg­
nehezebb kérdés az volt, hogy honnan 
vegyék a világítási rendszer megváltoz­
tatásához szükséges 47,000 pengőt, 
mert ha póthitelt kérnek, akkor az erre 
vonatkozó közgyűlési határozat kor­
mányhatósági jóváhagyása elhúzná a 
dolgot, már pedig a munkálatokat a to­
vábbi aszfaltozás és a parkírozás meg­
kezdése előtt kell elvégezni.

Végül ezt a kérdést is sikerült meg­
oldani, mert Rimanóczy Béla igazgató 
kijelentette, hogy a költségeket a vilá­
gítási v Vhlnt többjovedelméből lehet fe­
dezni, két évi részletben, még pedig 
úgy, hogy 32.000 pengőt az 1929. évi 
15,000 pengőt pedig az 1930. évi költ­
ségvetésbe állítanak be.

\ tanács ezt a megoldást elfogadta s 
igy a Piac ueca világítási kérdése ezzel 
rendezve lesz.

Ecsedi István dr. előadása a Lapp­
földről. A Polgári és Gazdakör nagyter­
mében dr. Ecsedi István egyetemi ma­
gántanár vasárnap délután 5 órakor elő­
adást tart a Lapp-földön tett utazásának 
tapasztalatairól. Az előadást vetített ké­
pekkel fogja illusztrálni. Az értékes elő­
adás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

Gyászrovat
Magdics Józselné 60 éves, reformé 

tus. t emetése e hó 11-én. pénteken dél­
után 2 órakor lesz a Rigó ueca 13. sz. 
gyászházból a Kossuth uceai temetőbe. 
A temetést Csarka „Kegyelet'' temet­
kezési vállalat rendezi.

Krizsán György 58 éves. görög ka­
tolikus. Temetése c hó 11-én, pénteken 
lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nájából. A temetést Gehauer Károly és 
Társa temetkezés vállalat rendezi.

Jankó Lenke 5 hónapos, római kato­
likus. Temetése e hó 11 -cn délután 4 
órakor lesz a Szent Anna uccai temető 
1 ápolná iából. ' temetést Fehértói te 
metkezcsi vállalat rendezi.
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telefon számai:
Kiadóhivatni — — — — — 18
$ iókkiadóhivatal és köles önkönyv tár 5—75 
Szerkesztő;,vg nappal — - 10- 20
Szerkesztőség éjjel — — — 18 és 812

❖❖

Őszinte elmélkedé­
sek a házasságról

Válási esetről volt szó s szinte termé­
szetes, hogy az aktualitással kapcsolat­
ban a házasság teóriájára és intézményé­
re is átterelődött a beszéd. A válások 
most igen gyakoriak s nagyon is gyor­
san követik a házasságokat. Néha oly 
gyorsan, mint Hamlet anyjának második 
házassága első urának az elhunytat. Ci­
nikus kérdés volt bizonyára, de nem 
épen korszerűtlen, amelyet egy úriember 
tett föl, mikor azt hallotta, hogy egy is­
merőse tavaly megnősült:

Nos és még együtt vannak?
A házasságról folyt hát a diskurzus s 

hozzászóltak mindannyian, akik jelen 
voltak. Én meg - igy jut olcsón s köny- 
nyü szerrel cikkhez az émber — föl je­
gyeztem, amit ott hallottam s az olvasó 
elmést,égétől várom, hogy kitalálja, me­
lyik mondás erc-d nőktől s melyik férfiak­
tól.

Ezentúl, kérem, ok beszélnek.
* * *

A házasság épen úgy nem lehet elejé­
től végig, a mézeshetektöl az ecetes idő­
kig boldog, mint ahogy az idő nem lehet 
egész esztendőn át egyformán derült. 
Szerencsére van ember, aki rossz idöbtfn 
is vidám marad s a házasság borúlátóiban 
se veszti el a fejét.

*

Valamikor minden fiatal pár abban a 
biztos tudatban (vagy legalább biztató 
reménnyel) lépett oltár elé, hogy a kö­
tés. amely ott egybefonja őket, örökké 

. fog tartani. Ma igen sok ily ifjú vállal­
kozó már azzal a hátsó gondolattal megy 
az anyakönyvvezetöhöz, hogy nincs az a 
kötelék, amely fölbontható nem volna.

Hogy a házasság intézménye elken a 
nők is lázadoznak, nem mutat részükről 
se hálára, se helyzetismeretre. Eddig még 
nekik volt több hasznuk belőle.

*

Jó fcitspég csak igazán hűséges asszony 
lehet — jó férj sokszor az is, aki egyik 
hűtlenséget a másik után követi el (nem 
a felesége, hanem) a házassági fogadalom 
ellen.

Szombaton délután alakul meg a deb­
receni dalosverseny Társadalmi Nagy­

bizottsága
Már többször irtunk arról a méretei­

ben is impozáns, kultúr s gazdasági je­
lentőségében pedig alig felbecsülhető or­
szágos dalversenyről, amelyet jttnius hó 
végén városunk falai között fognak 
megtartani s amelyre tízezernél több 
dalos seregük Debrecenbe.

Ezt az ünnepséget jelentőségéhez 
méltóan lebonyolítani, úgyhogy az Deb­
recen városára és a résztvevőkre nézve 
is egyformán értékes és eredményében 
íeledhetlen legyen, olyan erkölcsi köte­
lesség, amelyet Debrecen város társa­
dalmának minden rendelkezésére álló 
Lrővel segíteni és támogatni kell.

A nagyarányú kulturjelentőségü ün­
nepség sikerének biztosítására tehát 
éppúgy, mint volt Sopronban és legutóbb
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Szegeden, Debrecenben is megalakítják 
a Társadalmi Nagybizottságot.

A megalakító gyűlést január 12-én, 
szombaton délután öt órakor a város­
háza mvvtanácstcrmében fogják meg­
tartani, amelyre a meghívókat dr. Vd- 
:ury István polgármester bocsátotta ki.

A társadalmi nagybizottság ezen ala­
kuló értekezletére Debrecenbe érkezik 
Budapestről: (ierlóczy Béla kormány- 
főtanácsos, az Országos Dalosszövctség 
elnöke s vele ion a magyar zenei élet 

>hb kitűnősége is.
Az értekezlet jelentőségére tekintet­

tel várja az előkészítő bizottság a meg­
hívottak teljes szántban való megjele­
nését.

»❖«

Aházasságbar, a férfinak jelentéke­
nyen okosabbnak kell lenni, mint a nő­
nek, mert máskülönben ez utóbbi nem 
valamivel, de. ezerszerte hólesőbbnek hi­
szi magát az uránál s akkor a házasság 
boldogtalan.

*

Vannak, akik szeretik a feleségüket s 
mégse boldogok a házasságban s vannak, 
akik nem szeretik a házastársukat és 
egészen jól érzik magukat benne.

*

Egy asszonytól kérdezték:
Boldog vagy a házasságban?
Óh, nagyon! — felelte a nő.
Eszerint nagyon szereted az ura­

dat?
Egyáltalában nem szeretem. De ö 

imád engem s ez nekem elég.

Jó házasság, ahol az egyik házasfél 
(vagy mind a kettő) belenyugszik a má­
siknak csapodárságába, vagy hűtlensé­
gébe rossz, amelyben a felek nem tud­
nak megbarátkozni az efféle közbejövé- 
sekhe s nem tudnak beletörődni ezekbe a 
ki kér Hihetetlenségekbe.

Ez a szó és ez a fogalom: „férj”, régeb­
ben a vígjátékokban komikus szó és sok- 
tor igen nevetséges figura volt. Most 

már az életben, amely ugyancsak kevéssé 
hasonlít egy vígjátékhoz, szintén az. A 
..feleség" szó pedig, amely valaha — leg­
alább magyar nyelvünkön valami igen 
ti zteletreméltó és különösen nemes esz­
mények fogalmát jelentette, ebben az ér­
telemben már alig létezik. Az a nő, aki 
valamikor fele (s gyakran a szebbik- 
jobbik fele) volt az urának, osztályosa a 
térje sorsának és dolgozótársa a gazda 
munkájának, ma ellensége neki. jobb 
esetben érdektársa s a legjobhikban a

Törölte a városi tanács 
a zavart keltő uccanevekeí

Debrecen város tanácsának sok baja 
van az uccanevekkel s mint a városi ta­

nács csütörtöki

Borsos József.

ülésén kiderült, 
most még újabb 
komplikáció is ál­
lott elő. Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok 
ugyanis bejelen­
tette, hogy Debre­
cenben nagyon sok 
azonos, vagy na­
gyon hasonló ucca- 
clnevezés van, ame­
lyen okvetlenül 
változtatni kell, 
mert sok zavart 
okoz.

A műszaki ügy­
osztály vezetője 

rögtön fel is sorolt egy csomó ilyen 
uccanevet, kérve, hogy a tanács intéz­
kedjék azok megváltoztatásáról. így pél­
dául van Balogh Mihály ucca és Balogh 
Péter ucca, Böszörményi Pál ut. Böször­
ményi ut és Böszörményi vasúti sor. Ez 
utóbbinak a nevét a Nánási vasúti sorra 
változtatták. Van továbbbá Csók ucca, 
Csóka ucca és Csóka Pál ucca, ez utób­
bit a tanács törölte. Van Diószegi ut és 
Diószegi ucca, az utóbbit szintén töröl­
ték, úgyszintén a Gönczi Kovács uccát, 
mert van Gönczy ucca. — A Csorba 
János és Csorba Lajos uccák közül az 
utóbbit törlik. Nagy vita volt a Hatvan 
ucca és a Hatvani István ucca körül, amit 
nem is tudtak eldönteni. Nem sok értel- 
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nősténye. A nő tette széppé a házasságot 
az is fogja elcsúfítani.

me volna annak, ha a «tanács arra az ál­
láspontra helyezkednék, hogy megváltoz­
tassa a Hatvani professzorról elnevezett 
ucca nevét, hiszen a Hatvani István uccát 
aztán igazán nem lehet összetéveszteni 
Debrecen egyik legősibb uccájával, a 
Hatvan uccával. A Honvéd és Honvéd- 
temető uccaneveket változatlanul hagy­
ják, a Kis ucca, Kiss Áron ucca és Kiss 
Ernő uccák közül pedig a köntöskerti 
Kis ucca nevét törlik. Van egy Keleti sor 
a Vargakertben és van egy a majorsági 
földeken. Az utóbbit törlik. A dr. Magoss 
György tér nevéből elhagyják a dr-t. A 
Nagy János, Nagy József, Nagy Sándor 
József, Nagy Pál és báró Nagy Pál uc- 
cákkal nem tudtak mit csinálni, később 
kísérelnek meg valami megoldást. A 
Sámsoni ut és Sámsoni ucca közül az 
utóbbit törölték, a Somogyi és Somogyi 
Pál ucca közül az utóbbit hagyták meg. 
A Széchenyi ucca, Széchenyi ut és Szé­
chenyi kert ucca elnevezések sok zavart 
okoznak. A tanács elhatározta, hogy a 
Széchenyi kert ucca nevet törli, dr. V e - 
r e s s Géza tanácsnok pedig azt a helyes 
gondolatot vetette fel, hogy a Széchenyi 
uccát és utat egyszerűen Széchenyi út­
nak kellene elnevezni, folytatólagos ház­
számmal. A Török ucca. Török Bálint 
ucca és Török András ucca közül az egy­
szerű Török uccát törölték el, a Veres 
ucca és a Veres Máté ucca közül pedig 
az utóbbit.

Az eltörölt uccaneveket ujjal pótolják, 
még pedig magyaros, egyszerű, közért­
hető nevekkel.
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Modern építésű falusi templom.
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becses hozományul hoz magával a házas­
ságba, épp oly kevéssé garanciája az asz- 
szony „sírig tartó" hitvesi hűségének, 
mint ahogy férjuram donjuáni múltja 
nem biztosítéka annak, hogy a nagyságos 
ur már teljesen „kitombolta magát” s 
ezentúl csak az otthoni tűzhely penáte- 
szeinek fog a szerelmével áldozni.

írók és művészok (az ismételt házassá­
gaik s a gyakori elválásaik bizonyítják) a 
legrosszabb férjek. Ha közülük valaki jó 
férj, akkor valószínűleg nem valami nagy 

, iró vagy művész. Mégis a leányok, főleg 
ha egy kissé irodalmi neyelésüek vagy 
művészi hajlandóságnak, olykor szíveseb­
ben mennek férjhez íróhoz, vagy művész­
hez, mint valamely rendes foglalkozású 
emberhez. Később persze megbánják. S 
ha ók nem bánták meg, akkor megbánja 
az író vagy a művész.

A házasság egy borzalmas intézmény, 
. amelyet csak kivételesen tesz elviselhet- 

tövé a szerelem. De hát, hogy szerethes­
sünk, mi szükség van a házasságra?'' Hi­
szen, ha annyi házasság fennállhat szere­
lem nélkül, miért ne lehetne még a sze­
relem is egészen jól házasság nélkül?

B.

A házasság az elmúlt időkben s a régi 
regényekben két lélek egyesülése, két 
egymással rokonszenvező testnek az ölel­
kezése volt, — ma két munkaerőnek az 
egyesítése, két vagyonnak a párosítása s 
* ’•❖—4*

néha csak két különböző nemű egyénnek 
egy lakásban való elhelyezkedése. Mert 
sokkal kevesebb a lakás, semhogy egyik­
másik férfiember nőtlen maradhatna s 
olyik leány vagy asszony külön életet 
folytathatna.

*

Az érintetlenség, amelyet a fiatal nő
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A polgármester és a főszámvevő 
Budapesten. Vásáry István dr. polgár- 
mester és Ary Lajos főszámvevő csiitör- 
lökön délben Budapestre utaztak, ahol a 
minisztériumokban több fontos városi 
ügy elintézését sürgetik meg. A főszám- 
vevő pénteken délután érkezik haza 
Debrecenbe, a polgármester pedig 
szombaton.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. 
Magoss György ny. polgármester és Pá- 
kozdy Sándor alispán előszavával érdekes 
és hézagpótló könyv jelenik meg Debre­
cen és Hajduvármegye egyházi, politikai, 
katonai, tudományos és közgazdasági éle­
tének kimagasló egyéniségeiről. A díszes 
kiállítású emlékalbum „Hajdúsági fejek’’ 
címmel Zsadányi Oszkár és Hágcr László 
szerkesztésében hagyja el a sajtót.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
rerenc uccai templomban Vocro, Ros- 
chodes szombatján: Pénteken este 4 
órakor, szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor, délelőtt féltizenegy órakor 
délután három órakor és este négy óra 
negyvenöt perckor. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel fél nyolc 
makor. Hétköznapokon mindkét temp­
lomnál, reggel háromnegyed hét és este 
négy óra huszonöt perckor. Az elnök­
ség.

— Változatlan idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti január 10-én délben 12 
órakor: Hazánkban túlnyomóan derült és 
hideg volt az idő. A hőmérséklet a Dunán­
túlon nappal sem igen emelkedett a mí­
nusz 5 fok Celsius fölé, éjjel pedig álta­
lánosan mínusz 10 fok Celsius alá sülyedt 
A leghidegebb volt Kaposvárott, mínusz 

.’ o - Celsius. Az ország többi részein 
ahol nincs oly vastag hótakaró, mint a 
Dunántúlon, nem volt olyan erős a fagy 
es nappal mínusz 1 fok Celsiusra is fel­
szállóit a hómérő, éjjel pedig nem sülyedt 
a mínusz 10 fok Celsius alá. Jóslat: Az 
időjárásban egyelőre lényeges változás 
nem varható.
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Jóslat: Az 
■s változás

- Ulti fizetési ajándékakciónk teljes 
erűvel folyik. Olvasóink tájékozására 
nözöljiik, hogy minden előfizetőnk, aki 
immár havában esedékessé vált előfize­
tési diját legkésőbb 1929 január 15-j 
befizeti, a következő nagyértékü ked­
vezményben részesül: Havonta ■ egy w 
szavas apróhirdetés díjtalan közlését a 
Debreceni Független Újságban. Január 
hóban: a Debrecen, Független Újság 
1929. év, nagy képes irodalmi naptárat 
.dicsen ingyen. Állandóan ■ tízezer ki - 
etet kölcsönkönyvlárunh kedvezmé­

nyes clii ellenében való használatát és a 
fez művelődési könyvtár teljesen díj ta­
bu, igénybevételét. Eves előfizetőink tcl
.iiiti ingyen vehetik igénybe kölcsön-

12;i„ uább. a bt ad ék tár gyakból 
dőhzctömk vulasztasa szerint valame-
■‘p. !im eloflzel6iak: (Előfizetési díj
’ fr vafvTpn k0n6‘ V(lgy 1 opúl *>- 

' “'yv - L(llson vizes pohár, vagy 3
;ítőink b%ürrPünr- ,Ne"-veclév^ előd- 
utóink. (LloíizíHési díj 9 i\) I drb fy.u
reszes vajtartó préselt üvegből, vagy / 
erb. gyümölcsös tál, vagy 6 drb Edi 
■ten vizes, pohár, vagy 3 drb. művészi ki- 
uela vizit kén. Féléves előfizetőink: 
Előfizetés, a,i /$ pj , llrb hét részcs

layance uzsonna készlet 6 tányérral, 
uigy 6 drb. Ed,sor, vizes pohár egy 
mason korsavai, vagy egy likőrkészlet 
amely all: egy tálaiból, egy palackból' 
is hat l,körös pohárból, vagy hat drb 
művészi vizitíénykép. Egész éves előfi­
zetőink: (Előfizetési díj 36 P.) Egy 
rendkívül finom égetett üvegváza, vag\ 
egy művészi kivitelű égetett festésű 
művészt kivitelű gyümölcsös tál vagy 
két fényképfelvételt s azokról 'egyen­
ként hat-hat darab miivészi fényképet 
avagy ezer, 12 vizit kép helyett i drb. 
művészi fénykepnagyitást lfiX?4 cm 
nagyságban.

~ Á Jótékony Nfíegylet műsoros 
táncestéivé Január 12-én. Óriási érdek­
lődés nyilvánul meg városszerte a N5- 
t'KVlet műsoros táncestéivé iránt. Azt 
hisszük, hogy a tiszti kaszinó helyiségei 
szűknek fognak bizonyulni az előkelő 
közönség befogadására. A pompás mű­
sor újabban egy kedves számmal bő­
vült: Berks Nóra és Eva, Dec Combes 
Alice, Farkas Géza, Bessenyei György 
és Szögyénv György adják elő a Párizs 
cimii énekes táncos jelenete. Aki jó he­
lvet akar kapni, ajánljuk váltsa meg mi­
előbb jegyét Balogh és Riskó városház 
alatti üzletében, számozott ülőhely'ára 3 
P, állóhely 1 P. Az estélv kezdete 8 óra­
kor.

— BERZÉKI fényképészeti műterme 
Ferenc József ut 38. az ünnepek alaíi 
is egész nap nyitva.

— Farsangi Karnevál a Bozzay-telepen. 
Nagy jelmezes álarcosbál lesz a Kovács 
Pál „Öregtanyához” címzett vendéglő kü­
lön nagytermében (Dévai ucca 11. sz.) 
január hó 19-én, szombaton este 8 órai 
kezdettel. Legszebb, legkomikusabb, leg­
érdekesebb, legrutabb, legnyurgább jel­
mezesek közt szép és értékes dijak lesz­
nek kiosztva. Éjfélkor Karnevál felvonu­
lás és farsang királynő választás. Első­
rangú jazz-band. A n. é. közönség szives 
megjelenését kéri a Karnevál rendező­
sége.

— IVagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— Dr. Grósz László meghalt. Két nap­
pal ezelőtt mély gyász érte a hajduszo- 
boszlói Grósz-familiát. A köztiszteletben 
álló szoboszlói család egyik fiatal, szim­
patikus tagja, dr. Grósz László szobosz­
lói ügyvéd tragikus körülmények között 
elhunyt. Dr. Grósz László hirtelen rosz- 
szul lett, azonnal orvost hívtak hozzá, aki 
határozott diagnózist nem tudott mon­
dani, hanem injekciót adott a fiatal ügy­
védnek és azt tanácsolta, hogy vigyék be 
Debrecenbe a klinikára, ahol pontosan 
meg tudják állapítani a beteg baját. A 
fiatal dr. Grószt be is hozták Debrecenbe 
és itt a sebészeti klinikán megoperálták.
Az operációkor derült ki, hogy súlyos és 
előrehaladott vakbélgyulladás már meg­
támadta a hashártyát is. Gondos ápolás 
alá vették, de minden hiábavalónak bizo­
nyult, keddre virradóra dr. Grósz László 
a sebészeti klinikán meghalt. Családja a 
szimpatikus fiatal szoboszlói ügyvédet 
hazavitette Hajdúszoboszlóra és ott he­
lyezték örök nyugalomra. Dr. Grósz csa­
lódja iránt egész Hajdúszoboszlón nagy a 
részvét.
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A Debreceni Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete (Simonffy ucca 5. áí- 
iáruház) ezúton is értesíti tagjait és 
hozzátartozóikat, hogy a szokásos 
szombat esti intim klubbtag összejöve- 
t1-leket e hó 12-én és ezután minden 
szombat este 9 órakor saját helyiségei­
ben belépti dii nélkül és kitünően ösz- 
szeállitott házi jazz-bandje közremű­
ködésével, a múlt heti fényes sikeren 
felbuzdulva, folytatólagosan megtartja. 
Itt említjük meg, hogy az agilis egyesü­
let február lió 9-én tartja minden évben 
megrendezni szokott nagy táncestéivel 
a Kereskedelmi Csarnok összes helyi­
ségeiben. amely, az előjelekből Ítélve, 
egyike lesz a legsikerültebb farsangi 
mulatságoknak.

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülitek Piac u. 32.

_ Meghivő. A „Nvukosz" debreceni 
főcsoportja 1929. évi január hó 20-án 
(vasárnap) délután 4 órakor a város­
háza tanácstermében rendes közgyűlést 
tart. 1 árgysorozat: 1. Elnöki megnyitó- 
beszéd és évi jelentés a főcsoport mű­
ködéséről. 2. A felügyelőbizottság je­
lentése. 3. 1 Imentvénv megadása. 4. 
Tisztujitás: \ második alelnöki, a fél­
ti gyelőbizott- ág és az országos riagy- 
választmányiia kiküldendő tagolt meg­
választása és végül, a választmány ki­
egészítése. 5. Esetleges indítványok, 
melyek az alapszabályok értelmében 
Írásban legalább 8 nappal a közgyűlés 
előtt a főcsoporthoz beadaudők. A mér­

leg a főcsoport hivatalos helyiségében 
(Kossuth ucca 11. szám, félemelet, az 
udvarban) a hivatalos idő alatt (min­
den kedden délelőtt 11 és 1:2 óra között) 
mindenki által betekinthető. Amidőn 
összes tagjainkat ezen közgyűlésre 
tisztelettel meghívjuk.

— Székrekedés különböző bajok oko­
zója, ezért látszólag legártatlanabb dugu­
lást sem szabad figyelmen kívül hagyni. 
Könnyebbülést, valamint rendszeres szék­
letet biztosit a DARMOL hashajtó cso­
koládé, mely enyhén és biztosan hajt és 
állandó használatnál sem ártalmas.

! itokzatos nőt tartanak őrizetben 
a debreceni rendőrségen. A debreceni 
rendőrségre a nyirábrányi kirendeltség­
ről bekísértek egy nőt, aki engedély 
nélkül jött át a határon. A kihallgatáson 
Abortvi Karolinának mondta magát, de 
azt nem tudta elmondani, hogy hol la­
kik és hol vannak a rokonai. Hosszas 
küldözgetésre mondott csak annyit, 
hogy a kolozsvári szigoraitokul volt el­
zárva, mert engedély nélkül ment át. 
Semmiféle igazoló írást nem találtak 
nála us nem tudják megállapítani a Kilé­
tét. A rendőrség ielhivia azokat, akik 
tudnak valamit az állítólagos Abonyi 
Karolináról, hogy jelentsék a rendőrség 
idegeneket ellenőrző ügyosztályánál.

Liencr Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

Meghívó. A Magyar Futballbirák 
Testületé Keletmagvatországi Alosztá­
lya 1929. évi ianuár hó 20-án délelőtt 10 
órakor a Keietmagvarörszági Labda­
rugók Álszövetsége hivatalos helyiségé­
ben (Ferenc József ut 87. I. emelet) az 
alanti tárgysorozattal tartja rendes évi 
közgyűlését, melyre a tagokat tisztelet­
iéi meghívjuk és megjelenésre felkérjük. 
Az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Jogosult résztvevők igazo­
lása. 3. Főtitkár jelentése. 4. Pénztári je­
lentés. 5. Ellenőr és számvizsgálók je­
lentése. 6. Felmentvények megadása. 7. 
Indítványok (az indítványok a közgyű­
lés előtt 14 nappal adandók be). 8. Vá­
lasztások. A közgyűlés befejezése után 
az újonnan megválasztott tanács tagjai 
tartják első tanácsülésüket, melynek ke­
retében megválasztják a testület gazda­
sági. ellenőrző, fegyelmi és biróküldő 
bizottság tagjait. Tisztelettel felkérjük 
alosztályunk minden egyes tagját, hogy 
a közgyűlésen pontos időben és minden 
körülmények között megjelenni .szíves­
kedjék. A közgyűlésen testületünk köz­
pontjának képviseletében Sulczer Vil­
mos országos elnök nr fog részt venni. 
Az elnökség.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

Használt
könyvek

vétele és eladása
a legelőnyösebb árak melleit

lm
Széchenyi uc a

gligiÉriiilai

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában szenvednek, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz használata 
mellett az állapotuk enyhülését érhetik 
el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
férfia hosszú megfigyelés alapján megál­
lapította, hogy a berenc József viz biztos 
és rendkívül kellemesen ható hashajtó s 
ezért prostabetegségeknél is ajánlják. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.
»❖«a» .>4»

Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész készíti.

A világhírű amerikai Warner's
tűző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
es környékén egvedelárusitó: tini 
Róza. Ferenc József ut 42.

Alikor az értesz család együtt vau, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet Liener műtermében Csapó liz.a I. 
alatt.

— Ruzieska műterein november hó 
első felében uj kirakatot állít ki Piac 
u. 32. alan.

Szórakoztató esték szombat, vasár­
nap. Meg lesz lepve a közönség, mit nyújt 
belépődíj nélkül a Városház-vendéglő.

Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— Ruzicska gyermekiéin'képsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-töl.
*£?•» C3B9 ••<«*#•#-O'4Pk.„.

RADIO'

2. sz. alatt.

Péntek, január II.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.15: A Te­

mesvár y—Kerpuly—Pulgar-trió hang­
versenye. 9.30; Hírek. 9.45: A hangver­
seny folytatása. 12: Déli harangszó az 
Egyetem téri templomból, iuőjurasjc- 
lentés, hírek. 12.20: Cigányzene. 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: 
Lafontaine-mesék. Elmondja: Vikáv 
Béla, a Magyar Tudományos Akadémia 
tagja, a Lafontaine- Társaság főtitkára. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízál­
lásjelentés, a Magyar Si Szövetség hó­
jelentése és hírek. 5.10: Séták a Nem­
zeti Múzeumban, dr. Sikabonyi Antal 
könyvtárnok felolvasása: „Jókai szülő­
városa és ifjúkora”. 5.45: Szimfonikus 
zenekari hangverseny. 7: Faragó Jenő 
előadása: „Nagy emberek szerelmes le­
velei". 7.30: Mocsányi László és Lakos 
Tibor zenehumoristák hangversenye. 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. 8.30: 
Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) 
9: Márffy-Mantuano Judith felolvasása: 
..Női karrierek Angliában". 9.20; Hu­
mor a zenében. Fuvóskvintctt. Hoch- 
atrasser Ferenc (fuvola), Kotraschek 
Artúr (oboa). Dobos Imre (klarinét), 
Szádcr István (kürt). Novak Rezső (fa­
gott). 10.15: Pontos időjelzés, időjárás- 
ielentés, hírek. 10.30: Átvitel a wicni 
rádió adóállomás számára. Cigányzene 
mellett Nagy Izabella és Csclényl Jó­
zsef. a Nemzeti Színház művészei, ma­
gyar nótákat énekelnek.

Külföld: 11.00: Becs: Zene. 1.30: Bar­
celona: Trió. 4.00: Becs: Délutáni 
hangverseny. 4.30: Breslau: Szláv zene. 
London: Tánczene. 5.00: Berlin: Szó­
rakoztató zene. Napolv: Attila Sorren- 
tuio (szoprán) hangversenye. 6.30: 
Leipzig: Tánczene. 6.45: London: 
Strauss-dalok. 7.50: Bordeaux: Lág­
ii iahb táncok. 8.00; Bern: Lilly Löns. 
Ludwig Holitscher és Dalichow hang­
versenye. Davon try: Egv vígjáték elő­
adása. Kopcnhága: Edith Schmidt h ing- 
versenve. Stuttgart: Filharmonikusok.
1 'sin: Elisabeth Milnthe (szoprán) hang­
versenye. 8.05: Becs: Dornin és a vé­
letlen (operett). 8.30: Szimfonikus 
haiigv rsc"-- 9.00: Toulouse: Nagv ze­
nekari hangversenv 900: Nánolv: Pil- 
InngókBasszonv (opera). 9.20: Bar c- 
lona: Pertmn Revne hangversenyéne- 
kes. 10.15: Daventrv: Tánczene. 1100: 
Königsberg: Tánczene. London: Tánc­
zene.
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MOSOR:
PÉNTEK: Régi nyár. Tisztviselő-est. 

Bérletszünet.
SZOMBAT: Antónia. Bérletszünet.

A Doth röprizről csütörtökön mvgic- 
:.mi reíerátlánkba értelemzavaró hiba 
vuisxott he. A hibás rés/ licitesen igv
hagzik:
nmot.“

hói néha suroiia a tragi-

f A 17 INK AZ! SftODA 0
hírei

Áfa, pénteken este bérlctsziinetben 
i Iára tis-.h is. lő-. ■ >:

KM 01 NYÁR
Kovács Terus, \niók. Misogtt. I a más, 
I lakisiik:. Sugár Misi, Unger.

Szombat este bérlctsziinetben Kur- 
• ■<:ss Gáza felléptével:

\ N T 0 N 1 A
A címszerepet a betegségéből felépült 
Kovács Terns kreálja, akinek ANTONIA 
régi parádés alakítása! Az 

A N T 0 NI A
holnap esti előadására olyan nagy a 
iegykeresl-t. hogy célszerű még ma je- 
g',Aröl gondoskodni!

Vasárnap délutánra tömegesen viszik 
a jegyeket az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
első mérsékelt áru délutáni előadására!

Vasárnap este bérletszünetben az ed­
dig két telt házat vonzott:

D 0 ILY
kerül színre a rópriz összes kiváló sze­
replőivel, Remete ponpás rendezésében! 
Dinár 1 la játsza DOLLY-t! Ferenczy 
Marian temperamentumos alakítása és 
Halasiné aranyos humora utolérhetetlen 
a DOLLY-ban! Unger István hóditó 
bonvivánszerepet alakit a DOLLY-ban! 
barnás és Sugár pompás alakításokat 
mutatnak be a DOLLY holnapi előadá­
sán!

Jöjj vissza csókás iíju nyár rét réti ii 
gyönyörű dalt Szigeti Jenő, Cvikh őfen­
sége megszemélyesítője énekli a közön­
séggel együtt a

DOLLY
vasárnap esti előadásán! Siessen helyét 
biztosítani!

Hétfőn mulatja be a próza-együttes 
Zágon István idei slágervigjátékát, a 
Belvárosi Színház szenzációs újdonsá­
gát, melynek elme:
SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 

ELVENNI!

A Görögországból visszatért Bccskay csapj; nevében 
Xáldy Zsigmond, a csapat egyik vezetője megköszöni 
dr. Csűrös tanácsnoknak és dr. Hegedűs alelnöknek, 
valamint a sok száz főnyi lelkes sportbarátnak a meleg 

fogadtatást. (Berzéki felvétele.)
V4*w4* «*►;««* *;*»♦:♦ «s»»;«ab yc* •;j< «uv®»*?*1® #»<$»«*!<!► es» 4>i
előadásftna k 
hez.

előrelátható nag\ sikeré

Hétfőn A), kedden B), szerdán C) és 
csütörtök este D) bérletben:
SZEGÉNY LEÁNYT NEM LEHET 

ELVENNI!
Rendező: Tliuróczy Gyula.

Ifjúsági előadás jövő szerdán: Tangó­
királynő. (Lehn r-operett.)

Zóna-előadás csütörtök délután• ASZ- 
SXONYOK BOLONDJA.

Jövő pénteken: AZ UTOLSÓ VERE­
BE LY-l.EANV. operettsláger!

eE=a=~==5==4 M O 2L I »saaiUüJjaJL'aCT
Vigszinház

Péntektől:
Világíitm!

Főszerepben: Lillian Gish ás Ralph 
Forbes.

G ÓLA MIS A VIHARBAN 
dráma a világháború idejéből 9 íelv. 

Kísérők: Keserves lakoma, Roxláz, 
bohózatok.

A p o* I S 6
Csak felnőtteknek! 

Főszerepben: hrigittu Helm. Hertha 
von Walter ás Jack Trevor.

J
iPAimm.

mmM’Ml ÉS NYOMMI RT
I BBBHECEM»PIA!64§li

mmmqmm.

AZ ÖRDÖGI JÁTSZMA 
Nagyvárosi erkülcsrajz 8 fejezetben. 

Megelőzi:
A NAP HOSE 

sportvigiáték 6 fejezetben.
A főszerepben: Hilly Sullivan.

U r íx ii i a
Szombat- vasárnap:

Két attrakció!
oszerepben: Jack Mulhall ás Dorothy 

Mackaill.
PÁNIK A T'ÜRDÖBEN 

vidám fürdőkalandok K felvonásban. 
Főszereplő: Ken Mavnard 
AZ ÖKÖL ORSZÁGA 

mexikói történet 8 felvonásban. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
órakor, vasúmon 4. 6 és 8 órakor.

Mete o r
Szombaton:

Csak felnőtteknek! 
KURTIZÁN

Világattrakció 12 felvonásban John 
Barrymore és Dolores CostcHoval. Es a 
kisérő miisor. Előadások: 6 és S órakor.

$ PORT
Január 26 27. napján Debrecenben 

lesz a vasutas Birkózó Bajnokság. Ha-
admas crcdeklődcs előzi már most meg 
a lanuar 26., 27. napján Debrecenben el­
döntésre kerülő Országos Vasutas Bir­
kózó Bajnokságokat, amelyeket a Vas­
utas Sport Club rendez meg. A verseny 
érdekességét fogja növelni azt, hogy a 
tóvárosi vasutas egyesületek a Fővárosi 
Vasutas Vándordíjért, inig a vidéki 
egv csiiletek a Vidéki Vándordíjért fog- 
iiaK küzdeni uk\\ hogy cky verseny ér­
dekessé,Két ihók az is biztosítja, hogy 
súlycsoportonként minden egyesület 
csak egy versenyzőt indíthat és Így ál­
landóan jobbnál jobb birkózók fognak a 
szőnyegen küzdeni és ez által meg aka­
dályozzak azt, hogy a verseny unal­
massá váljék és ne lehessen annak vc-

e. v » g- *t> v «*->*» .;< ®
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El m

TÁL^ZIYEjEM SZOLÖÄUJNK.
•*, f

^MMK-ÖOLIHÖÍ A diadalmas Bocskayt várók egy cso­
portja, köztük Csűrös Ferenc dr. tanács­
nok, a város képviselője és dr. Hegedűs 
Jenő, a Bocskay alelnöke, az első osztályú 
váróteremben. (Berzéki felvétele.)

gét kivárni. A Debreceni Vasutas 
Sport Club hatalmas rendező gárdája 

^ már most megtesz mindent a versem

I ikeré érdekében. A rendező gárda élén 
álló Tóth Ferenc főmérnök a birkózó 

I szakosztály elnöke és Fául vet tér József 
szakosztályi előadó kezeihez futnak 
össze a rendezési munkálatok összes 
szálai, akiknek működése a biztos sima 
gördülékeny verseny lefolyását bizto­
sítja. A verseny előmérkőzései 26. este 
8 órakor kezdődnek a vagongyár disz­

íj termében, inig az elődöntő és döntő küz­
delmek 27-én az Arany Bika dísztermé­
ben kerülnek lebonyolításra.
V <&- 4* 0»-- esc 4* «e-gt x* -p cfc> ,*, e® ^
1989— 1928. vht. szállt.

1929 január 11.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági, végrehajtó az 18,81. 

évi LX. t.-c. 102. S-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a derecskéi kir já­
rásbíróságnak 1928. évi P. 1350 számú 
végzése következtében dr. Liederman 
József ügyvéd által képviselt Somogyi 
1 amás mint Parti Imre örököse jog­
utóda javára 153 P 70 fill s jár. erejéig
1928. évi november hó 8-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és 
teliiiíoglalt és 1110 pengőre becsült 
következő ingóságok, u. in. bútorok, 
zongora, képek, szőnyeg stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. já­
rásbíróság 1928-ik évi Pk. 4208. számú 
végzésé folytán 132 P 58 fillér tőke kö­
vetelés, ennek 1928. évi november hó 2] 
napjától járó 10 százalék kamatai és 
eddig összesen 12 P biróilag már mcgál- 
laDitott költségek erejéig Hosszupályi- 
, ÍJn adós lakásán leendő megtartására
1929. évi január hó 15-ik napjának dél­
előtt 10 órája határidőül kitüzetik és ah- 
hoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 
107. és 108. S-ai értelmében készpénz- 
fizetes mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat másbk is le- és felülfoglalták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 108 
S-a értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Derecskén. 1928. évi dec. hó ?2. 
napján.

Margitai Gyula.
kir. fair. végrehjató.

VJI. 2382 1928. szám.

Árverési hirdetmény
a debreceni kir. járásbíróságnak 1928, 

szí'nllt végzése folytán 
' 1 tl,iíe a tisietett összeg betudásával, 
ennek megítélt kamatai 85 P 66 fill, ed­
digi és a még felmerülendő költségek 
uiaitasa végett,dr. Eisler Mór ügyvéd 

a ta képviselt Áron Manó és Társa 
iiíoua Reichmann Vilmos javára nagy- 
Kalloi lakosok ellen 1929 január hó 15 
napjanak délután 2 órakor Nagylétán 
gmt Széchenyi uccu 477. számú háznál 
-iz-i I becsült ingók u. in: . bolt és 
korcsma berendezés, hídmérleg stb bi- 
roi árverésén a legtöbbet Ígérőnek eset- 
leg bee,sáron alul is eladatnak az 1881. 
ben LX' t'"C' ,l17' és ,nS' S-a értelmé- 

Debrecen, 1928 dec. hó 16. napján.
Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény
IV29. január hó 12-én délután fél 3 

órakor elárverezek Debrecenben dr. Da- 
ioczv Gusztáv ügyvéd, csődtömeggond-
790 'nf-i-ir ,(Ecreilc József ut 44. sz.) 

l /U f'Uvrt kitevő, csődtömeghez
kfficlÄe‘e'■ Töme^ondnok a 
' ivá fennállásáért és behajtható- 

<lk'tKrt nem szavatol.

► *$* %
Szilágyi Lajos

bir. végrehaijtó.
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Hauirimzlet; Búza: Március 0 24
- il'f' -’4.18. 24.28, 24.3a 24 24 
-1.30, „4.24: zárlat 24.24— máju. 

-Tx 18. 25.OS. 25.00, 25 'ő "5 ns
2s.lö, 21.06, 25.10; zárlat 25.lt>—12, ok
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1929 január 11.

füfcCCra rH
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tóbe r 25.54, 25.52, 25.00, 25.50. 25.62, 
25.54, 25.50, 25.02. Rozs: Március 22>o. 
22.00. 22.92, 22.88, zárlat 22.88- 9(1, má­
jus 23.70, 2.3.00, 23.02, 25.72, 23.60, 23.70 
23.72, 2.3.68, zárlat 25.68—70, október 
23.52, 23.50, 23.42, 23.40, zárlat 23. >2

44. Tengeri: Május 28.06. 28.04. .?<!:. 
28.06. 28.10, 28.04, 28.16, július 2301. 
28.00. 27.94. 28.00, 28.02, 28.12.

Készáruinkt hivatalos drjotiyzásci: 
lluza: tiszai 7? kg 23.70 25.8 rx 78 kg
25.95 24.10, 79 kg 24.20 24.30, 30 kg
24.30—24.40, felsőtiszai 77 kg 23 55 
23.70, 78 kg 23.80 -23.95, 79 kg 24.00— 
24.10, 80 kg 24.10—24.20, iciúrmegyci 
77 kg 23.30—23.45, 78 kg ? 1.45 23.70, 
79 kg 23.80—23.95, 80 kg 38.00- -24.05.

dunántúli 77 kg 23,to 23.45, 78 kg 
2 045 23.70. 79 lvg 23.80- 28.95. ''0 kv 
23.90 24.05, pestinek vei 77 kg 23,35- 
-'3 50, 78 kg 23.60—23.75. 79 kg 23.85 
31.95. 80 kg 23.95 24.10. Rozs: pest;. 
21.75 21.85, egyéb rozs 21.75—21.85. 
luk. árpa I. 24.75—25.25, tak. árpa I! 
34.25—24.75. felsőm, sörárpa 20.50—27. 

rvéb sórárpa 26.00 26 50, köles 25.00 
25.50, repce 45.50 46.50. tiszai teng.

35.50 25.75, zab I. 24.25 34 50, zab II.
38.50 2,4.00. korpa 18.50—18.75, lucer­
náimig 140—165, lóheréimig 170-

VALU'VAÁRk'O!. VAMOK:

-195

Angol font 27 
79.525- -79.825.

70 -27.85. Bel 
Cseh korona

:a trank
16.92

17.00, Ibin korona 152.55 153.15, bi­
nar 9.9: 10.02 Dollar 570.50- 572.50,
eraneia frank 22.45 22.65, Hollandi fo­
rint 229.55 -230.55. Lengyel zloty 64.0) 

04.40, Lei 3 41—3.47. Lira <9.85 
30.10, Német inárka 136.075- 136.572. 
Norvég korona 152,50 
schilling 80,40 -80.75,
93.25-93.85. Svájd 
110.475. Svéd korona

-153.10. Osztrák 
Spanyol peseta 
frank 110075— 
15.3 153.60.

Ferencvárosi sertésvűsiir. Budapest 
ről jelentik: A ferencvárosi sertésvásni 
ra felhajtottak 3200 sertést, kiadtak é: 
súlyban kilogramonként könnyű serié' 
116 132, közepes sertést 132 142, ne
húz sertést 144 -149 fillérért. A vasa 
irányzata vontatott.

Mindennemű

rádiólahora
tóriumk6szituk és 

javítok
It it d o K os

Dallman

1‘iimn száraz
ft. »

liükk és tölgy

TŰZIFA
j hnsábosun vagy felapritva, porosz kő- 
: sztin, banya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vn ■) t t t leplombált z6rtkocstb<m szállítunk( Telelőn 1t>6 SaiétromuccaB.

at’UÖHIRDETÉS tíz szóm HARMINC fillér 
lís RGYS/ERHE HÁROM REGGELI I-A PBAN JELENIK 
MEG: A .,DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN, A 

DKBR LENI UJSAGW-BAN É'< A „HAJDUFÖLDU-BEN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN 
s/Á MUTATNAK. ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.

36 éves
falusi orvos 30 év körüli 
zsidó nö ismeretségét kere­
si, aki kölcsönös megfelelés 
esetén háztartását vezetné. 
Bővebbet levélben és sze­
mélyesen. Cilii a kiadóban.

Intelligen
fiatalasszony úriemberrel le­
velezne. ,,Kettős élet” jeli­
gére kiadóba kérem. 4926-a

Független
fiatal uriasszony korrekt 
úriember ismeretségét ke­
resi. Leveleket .Szórakozás’ 
jeligére a Független Újság 
kiadójába kérek. 4 931b

„Kovácsnak” 
levele van a kiadóban.

4936-d

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel kiadó. Apaffy u. 
32. szám. 4938—c

isarv-.isw.iisK*
Jokarban

levő sparhertet vennék. Cím 
a kiadóban. 4857-c

*HHimi,.iiim::shK pbéadhatők : r, kiadóhiva­
talunkban 1 KI1BNC JÓZSEF UT PIAC l.'CCA 4il 
S/.iM. FIÓK KIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI
ucca 2. s/Am, a hégkuös és sAndok in 
KÖNVVKBIIF.SKFOÉSÉBKN PIAC L'CC.A 34. SZÁM IS 

■ - i'l nun (-'Ml I'i: : -:1 ■\ V MA nőimMAIM' i ■

...... BaZagMMM

Kiadó
február elsejére egy üvege­
zett terrasz, kettő szoba, kis 
konyha, darab konyhakert, 
pince. Kishegyes! ut 19.

786-b

Kiadó
egy udvari szoba, 
Baross ucca 15.

konyha. 
793—c

Kiadó
2 szoba, konyha és 1 szoba, 
konyhás lakás. Hadházi ut 

1769-c

Különbejáratu
szoba, konyha butorozva 
azonnal kiadó. Bethlen ucca 
3. szám.

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Cím a kiadóban.

Egy szoba,
konyha kiadó, azonnal el­
foglalható. Sámsoni ut 9., 
Szoták. 1649—c

Egy szoba,
konyha berendezés elköltő 
zés miatt eladó. Barna ucca 
1. 4939—a

Savanyított
káposztát veszek. Cím: Fü- 
szerüzlet, Márton Kálmán 
u. 28. 4960—a

Szoba,
konyha 15-ére kiadó. Sze- 
pességi ucca 35, 4963-a

i liT.Öst

iisSSift
Intelligens

gazdalányok, árvák, özve­
gyek tiz, harminc, ötven, 
nyolcvan, száz, kétszázhol­
das tanyásbirtokkal, pénz- 
hozománnyal tömegesen 
férjhezmennének. Válaszbe- 
lyegért bővebbet: Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4865-b

Negyvenéves
gazdálkodó vagyok, vagyo­
non! megélhetésünket biz­
tosítja, szerelemből nősülni 
óhajtok. Leveleket továbbí­
tóra ,,Agglegény" jeligére a 
kiadóhivatalba kérek.

4865—b

2 diáklány
vagy fiú szépen berendezett 
szobát kaphat koszttal vagy 
anélkül. Egy férfi télikabát, 
cimbalom eladó. Cím a ki- 
adóhivatalban. 730—b

Két szoba,
konyha, speiz február else­
jére kiadó. Honvéd u. 9.

743—b

Eladó
ötszobás olcsó lakás május- 
Remington Portable Írógép 
iá állapotban. Miklós u. 41.

1751

Férjhezmenendők!
Házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány u. 13., bent a 
udvarban. 4918

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás, 
mellékhelyiséges lakás. 
Hadházi ucca 27. szám, P 
terfia ucca végén.

Elegánsan
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen u. 24. Kö 
zép épület. 4890—c

Nagyállomásnál
kettőszobás, egyszobás uj 
lakások kiadók, erbőczy uc 
ca 8. 718- -c

Kiadó
elegánsan bútorozott szoba 
központi fűtéssel, fürdőszo­
ba használattal a központ­
ban. Cím a kiadóban.

LSSÜh*“
Rövid zongorát 

keresek megvételre. Cim a 
Független Újság kiadójában 

4954b

Porosz szenet
megvételre keresek. Veres 
ucca 4. 796 a

Egy
30 literes használt rézüstöt 
megvételre keresek. Kohn, 
Nyomtató u. 15. 4919-a

Elsőrendű
házikoszt kihordásra is kap­
ható. Hatvan u. 70., emelet.

717—c

Jó házikoszt
kapható 80—100 fillérig. 
Darabos 63. sz., 3. ajtó.

803—a

Diák
teljes ellátást kaphat úri 
családnál. Hatvan u. 70.. 
emelet. 716—c

Kiadó
2 szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, fáskamara. Da­
rabos 50. 824 a

DEBRECENI

Lakótársat
keresek bútorozott szobába. 
Aranv János u. 37., III. aj­
tó. ' 4839 -c

Két szoba,
előszobából álló helyiség 
irodának kiadó. Piac 52.

4924-a

Négyszobás
uccai lakás kiadó Piac ucca 
79. szám alatt. Értekezés 
déli 12 1 óra között, II.
emelet. 4900-b

Ügyvédi
iroda részére kétszobás he­
lyiséget keresek lehetőleg 
Piac, Hunyadi, Deák Ferenc 
uccai részen. Ajánlatot ár 
megjelölésével „Ügyvédi 
iroda" jeligére kiadóba ké­
rek. " 4971 <

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
pince, azonnal beköltözhető. 
Csapó u. 55. sz. 806

Péterfián 
kiadó két szobás lakás. Cim
a kiadóban. 4851 -

Különbejáratu
bútorozott szoba intelligens 
egyéneknek azonnal kiadó. 
Kossuth huszonhat. 4916-c

Két szóba,
előszobából álló helyiség 
irodának kiadó. Piac 52.

4923- a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 3. szám 

4927 a

Különbejáratu
bútorozott szoba előszoba 
val kiadó. Hatvan u. 16.

4925-c

Kiadó
többrendbeli 2 és 1 szobás 
mellékhelyiséges lakás. - 
Hadházi ucca 27. sz. Péter 
fia végén. 4861—c

FÜGGETLEN ÚJSÁGOT

számonként
W tv ?í *wasardO

olvasók
is

minden kü ön f zetés vagy
kaució nélkül ingyen vehetik 
igénybe Debrecen város 
Közmüvelodusi Könyv­

ié rá?.,

ha a Debreceni Független Újság máso­
dik oldalán található szelvény alapján 
kölcsönkönyvtárunknak tagjai lesznek.

A kauciót a Debreceni Független Újság 
kiadóhivatala fizeti be kolcsönkönyv- 

tárunk tagjai helyett.

Nyugdíjasok!
Jelentkezzenek a Phönix 
biztosítónál, Simonffy uc­
ca 1., hol fixfizetéses pom­
pás mellékkeresetre tehet­
nek szert. Nyugdíjas vas­
utasok, csendőrök, altisztek 
különösen előnyben része­
sülnek. 4949- b

Egy
hentessegéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. szám. 818-b

Keresek
józanéletü tisztességes fiatal 
házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4-b. 1775—b

Gápiróhölgyet
felveszek. írásbeli ajánla­
tokkal jelentkezés. Szent 
Anna u. 6 sz., keresztépü­
let. 4944—c

Fix és jutalékra
intelligens, jó megjelenésű, 
megbízhatóságukat igazolni 
tudó urak felvétetnek. Deb­
receni Album, Szent Anna 
u. 6. sz., keresztépület.

4942—c

Nyugdíjasok!
jelentke. ének a Phönix 
biztosítónál, Simonffy uc­
ca 1., hol fixfizetéses pom­
pás mellékkeresetre tehet­
nek szert. Nyugdíjas vas­
utasé«:, csendőrök, altisztek 
különösen előnyben része­
sülnek. 4949- b

Tanulólányt >
felveszek. Szabó Kata nöi- 
divattermi. Piac ucca 63.. I. 
emelet.

Eladó
ház 7 "'in ' myha, üvege­
zett veranda, gyümölcsös. 
Honvédtemető u. 17. 
Ugyanott 14 pár postaga­
lamb eladó. 1643

Házmesternek
gyermektelen házaspár feb­
ruár elsejére felvétetik. 
Werbőczy ucca 8. 719-c

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőt. vagy társulok ve­
le. Címet a kiadóba „Első­
rendű” jeligére. 822-a

Kifutóleány
megbízható, felvétetik. 
Szent Anna u. 6., kereszt­
épület. 4943—c

Éves
szőlőmunkást, kis családul, 
felveszek 3 hold szőlő meg­
munkálására, vidékre. Lo- 
rántffy 42.. 2-ik lakás.

828-a

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.

Fiatal,
gyermekszerető német kis­
asszonyt keresek négy éves 
kisleányom mellé a délutáni 
órákra. Jelentkezés 1 és, 3 
óra között Simonffy ucca 
13., II. emelet. Dr. László 
Béla. 1741—c

Egy
mindenes fözöiiő Budapest­
re kerestetik. Érdeklődni: 
Katz, Piac u. 43. 4972-a

Vendéglői
kiszolgálásban jártas kiszol­
gáló leányt január 15-ikérc 
keresek. Cim a kiadóban.

4959 a

Egy
mindenes szakácsnő keres­
tetik. Péterfia 63. 551

Jó bizonyítványokkal
rendelkező mindenes cseléd 
azonnali felvételre jelent­
kezhetne Bethlen u. 49. 
szám alatt. 1580-c

u.l

ÉülfcÉtt

Eladó
ház. Bajnok ucca 1. sz. 
•Aliás, konyhás lakással. 

Értekezni Erzsébet ucca 33. 
Ugyanott 3 HP favágó­
motor. 620-as cséplővel el­
adó. 1691

Sofför állást
keresek személyautóra uri- 
helyrc. Motorszerelést is 
értem. Technológián vizs­
gáztam. Kaucióm van. 
Szabó Kálmán, Földes.

1592 c

Gyakornokot,
kereskedelmit végzett jó- 
megjclenésü fiatalembert 
felvesz fővárosi pénzintézet 
fiókja. Ajánlatokat „Fővá­
rosi” jeligére a kiadóhiva­
talba kérünk. 131—a

Egy
ügyes önálló masamódlány 
felvétetik. Schimmer Mórné 
nőikalapszalon. Piac ucca 2.

4967 a

Főzésben jártas
zsidó mindenes leányt fel­
veszek. Hoffer. Miklós u. 5.

4964—a

Mindenes
szakácsnő felvétetik. Arany 
János u. 48. Udvari lakás.

4962—b

Üzletszerzők,
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9 
11-ig, Darabos ucca 41. sz., 
kapu alatt jobbra. 63-a

Középkorú
főzni jól értő, szorgalmas, 
megbízható fözőnő állást 
foglalhat falun, ugyanott 
tisztességes viselkedésű min 
denes s. obalc;. :iy állást fog­
lalhat Bővebbet a Hajdú- 
földnél. 1767-c

Fa- és szénügynököt 
keresek. Kalória telep, köz­
raktár. Bejárat a Szabó 
Kálmán uccán. 4929 a
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Elárusító
luxusüzletbe kisebb kaució­
val Ezonnalra felvétetik. 
Cim a kiadóban. 4910c

Egyszerű
hálószobabutor, egy nagy 
púid, cipcszmühely kellé­
kek, szerszámok sürgősen, 
olcsón eladók. Hatvan 53.

821a

Eladó
alig használt szőnyeg, ebéd­
lőberendezés, vaságy. Dara­
bos 50. ' " 823 a

Rádió,
4 lámpás, Wiegand-készü­
lék, poharas anodteleppel, 
fűtőelemmel, hangszóróval, 
fényezett fekete tölgyfa­
szekrényben eladó. Wesse­
lényi tér MÁV palota, III. 
lépcső, II. em. 18. 825-b

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Sertés
100 kilós, egészben vagy 
félben eladó. Széchcnyikert, 
Erőss Lajos u. 11. 1776-a

Frakk,
zsakett, télikabátok, férfiru­
hák, cipők, szobanövények, 
antik bútorok eladók. Szent 
Anna 34. 1779c

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Copfok,
hajmunkák legolcsóbban 
kaphatók Boczán fodrász­
nál, Hatvan u. 2. 4968-a

Egy
100 klg. prima sertés ki­
hasítva eladó. Kígyó u. 6. 
sz. 4966-a

Sovány libák 
kaphatók. Simonffy u. 
sz. 4965

Egy
uj komplett füszerberende- 
zés eladó. Berger festéküz­
let, Csapó u. 16. 4970-b

Eladó
3 darab finom malac, 110 
klg-os. Csokonai u. 22. sz.

Figyelem!
Kitűnő zamatu rizlingbor 
kihordásra 1 pengő. Saját 
érdekében vegyen kóstolót. 
Vadász korcsma, Varga uc­
ca 35. 4579—c

Nagyobb
mennyiségű kóró, péva el­
adó. Cim a kiadóban. 4636c

Egy
liter uradalmi bor 
P»tnfi-t£r

m $ ?<
„ül ‘1 ki................
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trakioi
rordson

használt,

70 fillér. 
4836—c

egy eves
jókarban eladó. Guttmann 
testvérek. Hunyadi u. 14.

1760c

Alkalmi vétel!
Szép keményfa háló olcsón 
eladó. Honvéd ucca 7. 
Ugyanott tanuló felvétetik. 
___________________ 4734-c

Burgonya,
rózsa és hópehely, mázsás 
tételben házhoz szállítva, — 
termelőnél. Piac u. 61. Te­
lefon 4-88. 4854—c

Szép
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba- 
tért ucca 2. 545

Eladó
nárom uccára nyíló sarok- 
váz. Értekezni a háztulaj­
donossal. Mester ucca 44.

Eladó
két darab alig használt téz- 
ágy, sodrony betéttel és 
több darab réz villanylüsz- 
:er. Teleki ucca 13. 595b

Hócipőket,
sárcipóket legtökcletescb- 
ben javít Otbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Eladó
egy 351 cal. öntöltö golyós 
Winchester-karabély. Mik­
lós u. 26., 11. ajtó. 1585-c

ELADÓ
dívány, fotel újonnan át­
húzva, Íróasztalok. Hatvan 
ucca 2. Házmester. 1647

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsót: el­
adó. Rakovszky zongora- 
készitö, Péterfia 4 2. 692-c

Pedireés
apától és anyától származó 
,ól fejlett 3 hónapos angol 
pointer kölyök eladó. 
Csendörség, Hajduszobosz 
ló. " 4683

Egy
sertés 140 150 kgr. között,
eladó. Kar 22. ‘ 795 a

Egy
Szentbernáthegyi kutya el­
adó. Nyíl u. 62. 720-b

T okej-hegy aljai 
bor Rákóczi ucca 12. szám. 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Cukorrépa,
110 mázsa, vágóhíd mellett 
eladó. Bővebbet: Szentmi- 
hályi, Kossuth ucca 43.

Használt
szalongarnitura vitrinnel el­
adó. Simonffy u. 13., föld­
szint. 4893-b

A hosszupályii
uradalom múlt évi termésű, 
lefejtett fajtiszta és első­
rangú borainak eladását — 
hordótételekben is — meg­
kezdte.

Egy liter
kitűnő tájbor, ó, 1.20 Sza­
bónál. Cegléd u. 20. 4637-c

Alig használt
szmoking női és férfi kabát 
olcsón eladó. Vörösmarty u. 
1., balra. 4587—c

200 pengőt
20%, kamatra, negyven 
pengő havi törlesztésre ke­
resek. Ajánlatokat ..Január 
10." címen kiadóhivatalba.

—b
Húszezer pengőt

keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel né­
hány évre. Cim a kiadóban.

720—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

F üszerüzlet
jóforgalmu. vezetés hiánya 
miatt azonnal átadó. Varga­
kert. K. Tóth ucca 30.

4858 b

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá-

APKÓKIHDKTHSBK KKl.AnHATÓK FÖglADÓHlVA-
TALUNKBAN : PBHKNC JÓZSEF DT (PIAC UCCA > 49 
SZ M, Pl ÓKKI A DÓllt VATAFUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZ.Vvl, A hkukdOs i!s sAndob BT 
K Ö N Y VE K B ESK F D ÉS ÉBF.N PIAC UCCA 34. SZA.V I s. 

U.ÖBK I MI I IT.TT KÉT I.AP KIADÓHIVATALÁBAN

Miklós utcán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Basahalma
ucca 21. számú 1091 öl te­
rületű ingatlan esetleg 2 da­
rabban is nagyon kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Tiszántúli Mezőg. Hi­
telintézet Rt., Kossuth u. 8. 
ez. 1769-c

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód, 
Gaál-dülőben. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Nagyszcpesen
buszcnkettőholdas kitűnő 
t: nyásbirtok eladó. Máté- 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

4915—c

Ivi u. 3. 760—c

Keresek
a város bármelyik külső, 
vagy belső területén olyan 
teljesen magányos udvart 
lakással, ahol legalább 10 
darab szarvasmarhára is­
tálló van. Értesítést laká­
somra kerek. Kertész Béla, 
Arany János u. 23. 4715—c

y

kérjük tehát 
tipróhirdi lés

Bt t
hogv va-árnapi szálfánkba szánt 

- it lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza lm kiadóhivatalunkba No 
felejtse el, li 'tív az apróhirdetést ki is Kell szelni, 
gondosan átolvasni és odaialat ba tői d'lni, 
ami sok Időt és nagv figyelmet igénylő munka

Könyv elésben, 
pénztárkezelésben, vevők­
kel való bánásmódban — 
hosszú gyakorlattal bíró 
érettségizett irodistanő — 
megfelelő elhelyezkedést 
keres. „Feltéti mi megbíz­
ható" jeligére. 4137-c

UJ KENYÉRARAK 
a Korona lerakataiban 

KIRÁLY KENYÉR . 40 f
HÓFEHÉR.......................36 f
FÉLBARNA................ 32 f
BARNA .......................30 f
Ogg LISZT.......................38 f

Kvártélyos
felvétetik. Kar ucca 13. 
4. ajtó.

se.,

Aranybányához
hasonló jó vállalat családi 
okok miatt átadó. Garan­
ciával kevés pénzt igényel. 
Bővebbet Schwarz Berta­
lan, Nyiracsád. 4930—d

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41., Rákóczival 
szemben kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, Szent 
Anna ucca 7. 4945—c

Eladó
ház Barna ucca 13. szám.

699-

Konyhaasztal,
mosóteknő, gyermekkocsi, 
ruhák, cipók, ládák olcsón 
eladók. Ajtó ucca huszon­
hat, balról első ajtó. 4953-a

Mercedes autó
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt. 804-b

Bútorokat,
nagyon szép ebédlőket, an­
tik ágyakat, komótokat, 
szekrényeket, magánét 
ágyakat, rézágyakat, gyö 
nyörü kandelábereket, fa 
csillárokat, képeket, antik 
órákat és mindenféle ingó­
ságokat legjutányosabb al­
kalmi árakon kaphat az 
Ingóságközv-nitönél. 723

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád­
tér 26., 2. ajtó. 1230—c

Fodrászüzlet,
jó meneteli!, forgalmas he­
lyen, betegség folytán azon­
nal kiadó Cim a kiadóban.

4950-b

Fodrászüzlet
lakással együtt elutazás 
miatt eladó. Cim: Bccsltay- 
tér 8. 801-a

Boltheiyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni a 
udvarban. 799-b

üzlethelyiség
Csapó ucca 41. szám, (Rá 
kóczi uccával szemben) ki­
adó. Értekezni lehet kizáró 
lag a tulajdonossal. Szent 
Anna ucca 7. szám. 98

Ötvenhat holdas
biharmegyei tanyásbirtok 
köves utón, állomásnál, köz­
ség mellett buzavetéssel, — 
juhállománnyal azonnali át­
vételre eladó. Nemes Dezső 
László, Kossuth 16. 809—b

Eladó
egy házhely Mester uccat 
sorompónál, vasöntöde mel 
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 559

Cegléd ucca
7. számú ház több lakással, 
nagy telekkel eladó. 4788-c

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyäs (öld eladó. Értekezni 
Kígyó ucca 19. 560

Eladó
adómentes uj ház, 3 szobás, 
azonnal beköltözhető. Hor 
tobágy u. 34. 820-a

ötvenhat
holdas biharmegyei fc
termő tanyásbirtok ke 
utón. állomásnál eladó, 
mes Deseő László, Kossuth 
u. 16. 826—b

Eladó ház,
fürdőkád és méhkaptárak. 
Csigekert u. 39. sz. 1777-a

Mérlegképes könyvelőnő 
vosszu, részben bank-gya­
korlattal, jelenlegi állását 
változtatni óhajtaná. Szives 
megkeresést a kiadóba kér. 
„Mérlegképes” cim alatt.

4452—c

Elemi
iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin. Ha­
jó ti. 24. ' 810-b

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja oki. tanítónő, mér­
legképes könyvelő. Miklós 
u. 17. 4815 -c

Fiatal
rótös és rövidáru kereskedő­
segéd jó bizonyítványokká! 
állást keres, esetleg vidékre 
is. Burg Imre, Garai u. 28. 
szám. 4762—c

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cim: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

Soffőr állást
keresek személyautóra óva­
dékkal. Motorszerelést ér­
tem. Szabó Kálmán. Földes.

1743

Insíruálást
vállal egyetemista. Havi 40 
P-ért. Cim Cserepes u. 4.

1771—c

Öt éves
kis fiammal együtt minden­
féle munkát elvállalnék la­
kás és kosztért. Cimet a ki­
adóba kérek. 4629 c

Dadának ajánlkozik
3 hónapos kis leányával 
fiatal egészséges asszony. 
Cime: Balmazújváros, Nagy 
csűr u. 13. szám. 129—a

'mn?rn^
Hó- és sárcipőt

javít. Cipötalpalás krupon- 
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

Mindenféle
kézimunkát a legszebben, 
legpontosabban, legolcsób­
ban készítek. Hatvan u. 16 
ITarisnyakötöde. 4917-c

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szára alatt

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22-24. sz. 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Czicző János. 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

Három
komenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Jutányosán
ti tanítok. Bardócz női 

szabó. Arany János u. 6.
1763

Filéfüggönyt, 
ágyteritöt, csipkéket legol­
csóbban készítek. Füvész- 
kert ucca 1.2. II. 4904c

Gépírást
vállalnak Wirth Nővérek 
olcsó árban. Piac 59., III. 
em. 4968—c

Pénzestársat
keresek kalapszalon na- 
gyobbitása céljából. Címem 
a kiadóban. 4961-a

Vidéki városban
központon, járásbíróságnak 
tőszomszédságában, kiadó 
két irodai vagy rendelőhe­
lyiség. Cim a kiadóban.

4920—c

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

1 i’ELJES EU-ATÁSRA 
lfogad 2 iskolás fiút vagy 

leányt uricsalád a központ­
ban. Cim a Független ki­
adóban.

Naptól
hidegtől megvédi lakását, 
ha ablakára szövött fare­
dőnyt vásárol. Redőnyüzem 
Debrecen, Bethlen ucca 19. 
Helyi ügynökeim a rende­
léseket csakis előleg nélkül 
veszik fel. 4958 c

Lakatosmunkákat, 
minden e szakmába vágót, 
olcsón koszit, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. — Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János u. 2. 
szám. Speciális hajvágás, - 
Henázás. Ondolátás. Mani­
kűr. Olcsó ár mellett fi­
gyelmes kiszolgálás. 4322-c

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester if 
zit útba. 37.

Technológiailag 
szabni, varrni tanítok. Un­
káéhoz varrni megyek, laká­
somon vál’aiok. Jczernicky 
né, Hadházi ut 27. 742—a

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Rádiót,
3 lámpást, elcserélek jó ke­
rékpárral. Gyermekklinika. 
Pelics. 1778-a

Elveszett
Burgya Demeter névre 
szóló cselédkönyv vasárnap, 
január 6-án délelőtt 10 és 
11 óra között vámospércst 
országúitól a halápi állo­
másig, Györffy tanya mel­
lett, körises crdöszélen. A 
megtalálót kérem, juttassa
Széchenyi ucca 10. szám alá
a házmesterhez, vagy a be­
jelentőbe.

Nyomatott Hotedät és „oador irodalmi « lyumaai "kaeyrnyomdájábe». kitte tatet W.

Cementlapok,
betoncsöveik, — kutgyünik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
centen tárugy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961


